

# 

ГАЗЕТА ОСНОВАНА 1 НЮНЯ 1917 ГОДА

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

пятница, 1 ноября 1985 года

№ 253 (19373)

Цена 3 коп.

ГРАЖДАНЕ СТРА-HЫ COBETOB! PEжим экономии — ЗАКОН СОЦИА-ЛИСТИЧЕСКОго хозяйствования! БУДЬТЕ ЭКОномными и бЕ-РЕЖЛИВЫМИ!

(Из Призывов ЦК КПСС к 68-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

## победители ОКТЯБРЬСКОЙ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования среди районов по промышленности, сельскому хозяйству и строительству за девять месяцев 1985 года, бюро обнома КПСС, исполнительный комитет областного Совета народных депутатов, президиум облеовпрофа и бюро обкома ВЛКСМ постановляют: признать победителями социалистического соревнования по промышленности — Ленинский район, по сельскому хозяйству — Первомайский район, по

строительству — **Каргасокский район.**Районам-победителям вручить переходящие Красные знамена и дипломы обкома КПСС, облисполобластного совета профсоюзов и обкома

## ПОДРЯДЕ

Нет у нас большего богатства, чем земля. Она сторицей платит тому, кто заботится о ней, умножает ее плодородие. И это еще раз подтвердила нынешняя уборка. Активными врачевателями угодий призваны быть мелиораторы. Многие из них, особенно те, что освоили коллективный хозрасчет, зарекомендовали себя настоящими хозяевами

обновляемых полей. Как отмечалось на октябрьском (1985 г.) Пленуме ЦК КПСС, сейчас первостепенное значение приобретают совершенствование методов хозяйствования, улучшение органи зации дела, всемерное развитие творческой инициативы масс. Коллективы, работающие на подряде, как раз и решают эти задачи, полнее вскрывают и лучше используют внутрихозяйственные резервы, обеспечивают коренной поворот агропромышленного комплекса к интенсивности и высокому качеству.

Действенным рычагом повышения эффективности труда стал подряд в подразделениях треста «Херсонводстрой». Пеметод здесь освоили более половины бригад. Внедрен козяйственный расчет, многое делается для воспитания у специалистов и рабочих экономического мышления, укрепления плановой дисциплины. Особое внимание уделяют здесь инженерной подготовке каждого объекта, своевременной поставке материалов. В результате производительность труда бригад, работающих по-новому, выросла почти на четверть, вдвое сократились потери рабочего времени. повысилось качество сдаваемых объектов. Отдача орошаемого гектара в три с лишним раза весомее богарного. За нимая в области 22 процента угодий, поливные земли дают почти половину продукции растениеводства. С высокой эффективностью применяют метод коллективного подряда многие мелиораторы Краснодарского края, Белорусского Полесья, Латвийской ССР. За четыре года в целом по стране число бригад, овладевших прогрессивной формой труда, значительно увеличилось. Более чем наполовину возрообъем выполняемых ими работ, в полтора раза поднялась производительность труда.

Творческий поиск, инициатива, действенное соревнование помогают мелиораторам быстрее овладеть вершинами мастерства, стать рачительными хозяевами. Умелыми организаторами производства показали себя руководители подрядных бригад А. Дробот из львовского треста строй», Б. Сидякин из передвижной колонны № 2 Тамбовской области, В. Чичерин из треста «Келессовхозводстрой» Казахской ССР и многие другие. Вскрывая резервы на каждом рабочем месте, повышая личную ответственность. они побились весомых показателей, ощутимой экономии материальных ресурсов.

И все же работа преобразователей земли не везде организована эффективно. Часто технику на объектах используют вполсилы, велики ее простои, потери сменного времени. В ряде мест сдают земледельцам объекты по снегу, когда трудно или вовсе невозможно обнаружить брак, допущенный мелиораторами. Это — следствие просчетов в инженерной подготовке строительства, перебоев в снабжении, низкой квалификации кадров. Четыреклетний план ввода орошаемых и осущенных земель в хозяйствах страны выполнен не полностью. Да и в нынешнем году не обеспечено должное ускорение. С отставанием ведутся культуртехнические работы, известкование почв. В итоге совхозы и

Последовательно и настойчиво выполнять Долговременную программу мелиорации, добиться скорейшего перехода на рельсы интенсификации - вот что требуется от руководителей водохозяйственных организаций. Первым помощником в этом должен стать коллективный подряд. Хотя за последние годы границы его применения заметно расширились, большинство бригад еще ведет дело по старинке. Скажем, в ряде организаций Минводхоза Туркменской ССР у бригад только поменяли «вывеску», а о перестройке не позаботились. И что же? Производительность труда оказалась даже ниже, чем у обычных подразделений.

колхозы недобрали значительное количество продукции.

Минводхозу СССР, местным партийным, советским, хозяйственным органам следует энергичнее наводить порядок, строже спрашивать с руководителей за подряд, помогать им психологически перестроиться. Важно воспитывать у командиров производства верность слову. Этим качеством обладают далеко не все. Например, в ряде подразделений Главдальводстроя заключили с бригадами договоры о подряде, а когда дело коснулось соблюдения взаимных обязательств, их не выполнили. Выявились промахи в планировании, комплектации строек материалами, ошибки в подборе кадров. Не на высоте оказались и некоторые коллективы бригад, допустившие нарушения трудовой дисциплины, срывы заданий. Все это привело к тому, что в целом по главку за прошлый год не выполнена половина договоров подряда. Похожая картина и в организациях Минводхоза Молдавской ССР, объединения «Союзтомскмелиорация». Предстоит незамедлительно поправить положение, ведь мелиоративные работы не прекращаются и зимой.

Подряд — дело творческое. Он не терпит шаблона, топтания на месте. Освоив новинку на уровне бригады, в ряде мест пошли дальше. Так, специалисты Главсредволговодстроя на сооружении Комсомольской оросительной системы в Саратовской области внедрили сквозной поточный подряд. В единую цепочку «увязали» строительные, промышленные и автотранспортные хозрасчетные бригады. Взаимодействие оказалось эффективным. Специалисты считают, что эту форму сотрудничества надо шире распростра-

нять в отрасли. Для партийных организаций подряд - предмет постоянной заботы. Тут особенно нетерпимы бюрократизм, бумажный подход, так называемая работа ради галочки. Важен тесный контакт коммунистов мелиоративных подразделений и хозяйств. Они призваны быть взаимно требовательными, совместными усилиями обеспечивать высокую отдачу улучшенных земель.

Готовя достойную встречу XXVII съезду КПСС, мелиораторы вместе с полеводами множат силу преображенного гектара. К ним обращен октябрьский Призыв ЦК КПСС: труженики села, всего агропромышленного комплекса: настойчиво выполняйте продовольственную прогламму, увеличивайте производство продукции земледелия и животно-BOJCTBA!

(«Правда», 30 октября 1985 г.)

#### «Томлеспром»: есть опережение!

пром» досрочно выполнило план песяти месяцев по двум важнейшим показателям: трелевке и вывозке древесины.

В конце октября создан задел для успешной работы в следующем месяце. Ведь сверх плана на разделку доставлено более 300 тысяч кубометров леса, а 140 ты-

«Томлес- сяч — стрелевано к местам погрузки. На вывозке ритмично действуют коллективы ордена «Знак Почета» Каргасокского и Тогурского лесопромышленных комбинатов, Асиновского, Сайгин-Комсомольского лесekoro,

промхозов. г. гусева. объединения инженер

«Томлеспром».

## МЕЛИОРАТОРЫ НАМЕЧЕННОЕ-ВЫПОЛНИТЬ СПОЛНА!



Высокий уровень сознательности, общественной активности, дисциплины—вот что требуется от каждого

Программа нашей жизни —

### БЫТЬ ХОЗЯИНОМ

В проекте новой редак-ции Программы КПСС отмечается, что развитие производительных сил Сибири будет идти ускоренными «При освоении новых районов особое экономическое и политичезначение имеет неукоснительное обеспечение комплексного решения производственных задач развития всей социальной инфраструктуры в интереулучшения условий труда и жизни людей». Все это будет связано с созданием новых объектов производственного, социального и культурного назначения. Как транспортник, я понимаю, что грузопоток и к нам, и от нас увеличится. Значит, необходимо улучшать работу всего транспортного конвейера.

Большинство народнохозяйственных грузов перевозится по стальным магистралям. И железнодорожникам есть над чем потрудиться. При погрузке или выгрузке у нас нередко допускаются сверхнормативные простои вагонов. И не голько по вине тех, в чей редко виноваты сами железнодорожники. Я работаю в пункте технического обслуживания поездов. Много внимания уделяем мы скоростной обработке подвижного состава. Боремся за каждую минуту. У нас немало мастеров своего дела, таких, как Н. Е. Печенин, М. А. Качурин, и других. Но больно бывает видеть, когда своевременно подготовленный к отправке поезд простаивает из-за плохой работы движенцев, локомотивщиков или путейцев. Немалый резерв в улуч-

шении эффективности использования подвижного состава, безопасности движения поездов кроется в бережном отношении к вагонам. А с ними на подъездных путях и в транспортных цехах предприятий обращаются порой не по-хозяйски. Об этом можно судить по многочисленным штрафам, которые предъявляем смежникам. И дело здесь вовсе не в деньгах. Мы теряем много времени на ремонт, как у нас говорят, «больного» вагона.

В проекте новой редакции Программы четко определены задачи партийдолжны работать деловито, творчески, воспитывать уме-

ние объективно и самокритично оценивать достигнутые результаты, знать нужды и запросы людей. Уже в течение нескольких лет товарищи избирают меня секретарем цеховой парторганизации. Наши коммунисты трудятся на основных участках, вносят вклад в выполнение производственных заданий, тивно участвуют в общественной жизни. Это и ветеран труда А. К. Аржаников, и наша молодежь Н. Н. Крылова, Л. И. Заку-

ренова. Но над многими необходимо проблемами еще очень серьезно работать. Нужно усилить влияние на производственную жизнь, улучшать политиковоспитательную работу, целенаправленнее руководить общественными формированиями. Ведь от нашего труда, нашей общественной и политической производственные успехи, и рост сознательности молодых железнодорожников, и работа

наших партнеров. в. пивненко, почетный гонов. железнодорожник.

На гектар органики!

Исполком областного Совета народных депутатов и облеовпрофа президиум приняли постановление об организации социалистического соревнования райоотрядов плодородия хозяйств, предприятий «Сельхозхимии». «Союзтомскмелиорации», «Сельхозтехники» за увеличение вывозки и внесения органических удобрений под урожай 1986 года.

Поставлена задача: в четвертом квартале текущего года и в первом будущего вывезти на поля не менее 3.500 тысяч тонн органических удобрений - по 6 тонн на каждый гектар пашни.

Для победителей социалисоревнования. стического добившихся лучших результатов среди районов, установлено три классных места, для совхозов и колхозов - пять, отрядов плолородия хозяйств — десять, мии» — пять, «Союзтомск мелиорации» и «Сельхозтехники» — по три классных места. Итоги соревнования подводятся два раза в месяц с публикацией их газете «Красное знамя». Окончательные итоги будут подведены к 10 апреля 1986 года.

Районы, победители ревнования, награждаются дипломами облисполкома и облеовпрофа, колхозы и совхозы, предприятия «Союзтомскмелиорации», «Сельхозхимии» и «Сельхозтехники» — почетными грамо тами и денежными премиями (700-1.000 рублей), отряды плодородия — памятны ми вымпелами облисполкома и обловпрофа, а также денежными премиями (400-700 рублей).

Райгорисполкомам, районагропромышленным райкомам объединениям, профсоюза работников сельского хозяйства рекомендовано довести условия социалистического соревнования до каждого работающего на вывозке удобрений, исходя из местных условий определить дополнительные меры поощрения победителей. Хозяйственные руководители и профсоюзные организации обязаны обеспечить высокопроизводительное использование техники, внедрение коллективного подряда, нормальные условия для

МЖК: по-новому строить, по-новому жить

## ПРАЗДНИК ПЕРВОЙ СВА

Посмотреть и увидеть целиком молодежный жилой комплекс нефтехимического комбината смогут только потомки. А пока на месте будущего микрорайона Солнечный - пустырь. Впрочем неточно. Пустырь был до прошлого воскресенья. А теперь — стройплощадка.

Этого момента они ждали больше года. Больше года они только мечтали построить свой большой дом. в котором, кроме крыши над головой, будет и главное

единомышленники, друзья. единомышленники, друзьи.

«Мы построим жилые дома, шнолу, детские сады, магазины и прочее. Это важная задача. Серьезная и первоначальная. Но не главная! Главное в том, что мы мечтаем построить новый стиль жизни, в котором дух коллективизма, неподдельного товарищества промизывал бы все наши дела. МЖК — не просто ивартиры. МЖК — еще одиншаг, приближающий нас к коммунистическим отношенимунистическим отношени-Мы верим в это!».

И вот день настал. Сегодня они собрались, чтобы начать строить.

Сотни человек - с Нестиз университета, ТИСИ, института «Томск-

СЕМЕЙНЫЙ

ПОЧЕРК

Лесной цех —

гражданпроект» лись сегодня здесь. Мне качто равнодушных нет. И вот начинается митинг. Первое слово - председателю оргкомитета МЖК Олегу Кушелевскому:

нас было много трудностей. И далеко не все верили в наше дело. Но сегодня начало строительства, и, значит, мы уже чего-то добились.

Олег уже отошел от микрофона, а аплодисменты все еще не стихают. Кушелевский лействительно был и остается одним из самых активных энтузиастов МЖК. Было время, когда в идею верил только он один. А сегодня... Вон их сколько. микрофону подходит первый секретарь Октябрьпартии райкома CKOTO В. Бондарев. Анатолий Васильевич сначала поздравляет ребят, но и предупре-

— Построить МЖК — дело непростое. А поэтому важно помнить, что молодежный жилой комплекс прежде всего новое социальное формирование. Вы

ждает

добъетесь своего только в рошо знаю людей, с кототом случае, если вашим девизом будет: все, что происходит вокруг меня, касается меня самого.

были вручены Затем бойцам путевки первого комсомольско дежного строительного отряда. Далеко не все попали в этот отряд. Первые бойцы передовики соревнования за право быть в МЖК. Условия соревнования сложные, но суть его можно определить двумя словами: социальная активность молодого человека. Учитывается все: и производственные показатели, и общественная работа, и, конечно, участие в делах МЖК.

Ответное слово приходится держать командиру отряда Л. Трухину. Он поднимается на трибуну, и... минутное молчание перед микрофоном. Вот ведь какая штука: на любое дело Трухин — один из первых, вот речи говорить — для него задача посложнее. Но слова все-таки находятся: - Мы не подведем. Я хорыми придется работать. Это надежные ребята. Лействительно, они здоро-

делу. Сколько субботников провели вместе, сколько раз проверяли себя! Наступает торжественная минута. Мы, бойцы КМСО Октябрьского района, торже-

ственно клянемся, - читатекст клятвы комиссар Кудрящов. Клянемся! — несется

ввысь многократно усилен-И еще один не менее торжественный акт. Полная

тишина, даже разыгравшиеся ребятишки присмирели. Зачитывается письмо потомкам от первостроителей

МЖК:

«Пройдет сто лет, и, может быть, любопытные будут рыться в архивной пыли, разыснивая наши имена. Имена тех, кто начинал МЖК. Не утруждайтесь! Нас было много. Главное — что мы добились своего. Вот он перед вашими глазами — молодежный комплекс Солнечный. Пусть он будет общим памятником нам. Пусть он будет общим подарном вам».

кается на дно символического камня с выбитыми в бетоне буквами МЖК.

во знают друг друга. Знают Почетное право опустить камень и забить первую сваю предоставляется Н. Каменскому, О. Кушелевско-му, А. Поддубняку, Л. Трухину, С. Фомину, С. Усти-

> Кто-то машет поехали! Со звоном ударяет молот, бъет еще и еще раз. Все ниже уходит в землю свая.

После митинга — воскресник. Одна бригада отправляется на ТЮЗ, другая на объекты ДСК. И тут Кушелевский, казалось, немного подпортил торжественность.

Ребята, — предупредил он, — кто не придет сетодня на работу, автоматически исключается из

отряда. Вот так. Никаких поблажек. Компромиссов в МЖК

не признают. А. АЛГИН. Фото С. Жабина.

Репортаж -

## РЕМЕНЕМ И СТАЛЬЮ

**Бригада коммуниста Валерия Качинского с Томского** сто спорить со временем. тельство коллектива **электромеханического завода досрочно справилась с за-** Но коллектив, как правило, работать два дня н. данием одиннадцатой пятилетки.

Мерно тудят автоматы ских прутков. Детали покассетах. Полторы-три минуты, и деталь, пройдя цикл обработки, готова.

Заканчивается смена. Валерий Качинский аккуратно вытирает ветошью руки. Рядом с ним товарищи по работе - Борис Долгов, Сергей Чудинов и другие. Это они первыми в цехе досрочно выполнили пяти-

Летали восьмилесяти наименований обрабатывает наш коллектив, - рассказывает Качинский. заготовки после нас будут подвергнуты термической и гальванической обработке. Затем поступят на сборку.

Не только свой цех, а для обработки металличе- весь завод бригада обеспечивает этими деталями. блескивают в специальных. Именно от наладчиков автоматической линии В. Качинского зависит ритм работы предприятия. Поэтому особую ответственность ощущает каждый член бритады. Основное внимание уделяется выполнению плана по номенклатуре. Но никто не забывает про задание по производительности труда, общему количеству нормо-часов. Так что 24 станка, которые установлены на участке, без работы не сто-

-Бригада постоянно ищет резервы производства, сказала мастер С. П. Черно-

достигает поставленной цели. Так несколько месяцев назад здесь разработали процесс проточки валиков для вентиляторов, автоматизировали керновку, что прежде делалось вручную, Отсюда то самое ускорение. которое выливается потом в рапорт «досрочно».

За месяц их станки перерабатывают около 180 тонн металла. Отходов немало. Бригада предложила использовать их. Из этого металла сейчас производятся буксы, роторы для сверлильных машинок. Из этих же отходов планируется в ближайшее время изготавливать деталь для пневмоинструмента.

Бережное материалов позволило бригабаева. — И поиск этот не- де сэкономить с начала го- тия. легкий, потому что непро- да 10 тонн металла. Обяза-

работать два дня на сэкономленном сырье-подкреплено здесь конкретными де лами.

работы людей.

Не случайно вании с бригадой Сергея Васильева из первого цеха производственного объединения «Сибэлектромотор» впереди-коллектив Валерия

Качинского. В бригаде всегда высокий трудовой настрой. способствует единый наряд. Немаловажно также и то. что народ в бригаде в ос-

новном опытный. ..После смены наладчики

— У всех заботы, яснил бригадир. — Долгополов и Чудинов учатся на третьем курсе в институте. Мне нужно на заседание завкома. Потом тоже заня-

В. ПЕТРОВ.

#### Опять впереди в соревновании участок мастера Са-

лахова? И тогда приходится уточнять — какого Салахова: Амерджана Анваровича или Алфика Анваровича. В Катайгинском леспромхозе два Салаховых, и оба руководят мастерскими участками. На втором участке Амерджана возглавляет лесозаготовительный комплекс делегат XXVI съезда КПСС К. Ф. Ницын.

В год подготовки к XXVII съезду КПСС Константин Федорович со своими товарищами лидирует в соревновании. В коллективе 15 человек работают на агрегатных машинах. Нынешнее обязательство комплекса -100 тысяч кубометров. месяца в месяц здесь опережают график. В коллективе отметили большое событие — досрочно закончен

план XI пятилетки, уже заготовлено и подтрелевано почти 445 тысяч кубометров, из которых 35 тысяч пошли в счет 1986 года. Совсем неплохо идут дела

и у второго брата. лекс И. Д. Басова двумя валочными машинами и тремя трелевочными «ЛП-18» заготовил и подтрелевал с начала года 70 тысяч кубо-План пятилетки также выполнен. А всего в Катайгинском

ЛПХ шесть комплексов открыли счет новой пятилет-Лидер соревнования прошлого года коллектив мастера А. Е. Руденького (бригадир А. А. Черезов) в этом году заготовил и подтрелевал 78 тысяч кубомети также работает в счет XII пятилетки. А у мастера Н. В. Бусова бригалиром комплекса Н. В. Ледков. Используя агрегатную технику, комплекс готовит за месяц по 8 тысяч кубо-

л. ФИСАК. Верхнекетский район.

литры, тонны

Олин день на сэкономленном горючем мы уже от-

работали — второго марта в объединении был объявлен

субботник, - начальник второй автобазы объединения

Это партийное собрание

раньше назначенного часа. Было время выгово-

летной погоды в аэропорту Стрежевого, и тех, кто спешил на соб-

рание с месторождений

Оленьего, Первомайского,

Катыльги. В разговорах

попутчиков то и дело

возникала и обсуждалась

новной для собрания...

Где недоработали, недо-

глядели, как упустили

инициативу коммунисты

ли они такой сбой в до-

При обсуждении отчетно-

быче нефти?

шенность

тема, которая стала

## НУЖЕН ВОЗМУТИТЕЛЬ СПОКОЙСТВИЯ

ГОВОРЯТ КОММУНИСТЫ ВАСЮГАНА



го доклада первым взял буровой мастер А. С. РЕПНИКОВ. Его бригада ка интенсивно эксплуатиро- ный вопрос гордость Васюгана. Плановые задания регулярно перождение без строгого собревыполняет. Но буровиков, справляющихся со своими скважин на электроцентро- бил свое планами и обязательствами, сегодня трудовые успехи не на 9 тысяч тонн. Сократил- ДНД. —Обидно слышать во всех ся до 130 суток межремонтположительных высказыный период работы насованиях о Васюгане только сов. Отстает автоматизация ЯНОВ: фамилии Репникова и Ивапромысла. Наметилась теннова, - сказал А. С. Репни-

денция к недообустройству ков. — Когда план по добыместорождения со стороны че не выполняется, особой строителей радости от таких упомина-В большей степени все ний не испытываешь. сейчас за нами — большой что руководящий состав отдолг. Главная причина не служб НГДУ, профвыполнения плана — разобсоюзный комитет, партком васюганских - редкие гости на промыс- цию предприятий. Так, бурение ле, мало интересуются дескважины длится лами подразделений, нуждами людей Межведомственные Председатель

В аэропорту Пионер-

мер, такой вопрос, как от-

годами. Кому, как не парт-

Работающие на месторож-

дениях не хотят выписы-

одной простой причине

БОЛЬШЕ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

ДЕЛОВИТОСТИ

никто не гарантирует

В партийной комиссии при обкоме КПСС

Перестройка... Так говорят бытовики

о происходящих у них переменах в ус-

ловиях экономического эксперимента и

с переходом на режим работы, макси\_

мально удобный для населения. Томичи

с удовлетворением отмечают все то по-

ложительное, что появилось в работе

службы быта за последнее время. Но в

своих письмах в партийные и советские

органы, органы массовой информации

и пропаганды они справедливо сетуют

на половинчатость и непоследователь-

ность осуществляемых мер в системе

бытового обслуживания. То есть пере-

стройка должна идти быстрее и ориен\_

тироваться не на цифры плана, а на

требования апрельского и октябрьского

(1985 г.) Пленумов ЦК КПСС, а если еще

проще — на реальное удовлетворение

В связи с этим партийная комиссия

при обкоме КПСС заслушала руководи-

телей областного управления бытового

обслуживания и ряда специализирован-

Главный инженер управления В. Н.

Смирнов назвал цифры, которые схема\_

тично определяют существо происходя-

щего. Служба быта (и городская, и

сельская) выполнила план 9 месяцев.

темп роста к уровню прошлого года

впервые достиг 9 процентов. Но количе-

ство жалоб за это время не уменьши-

лось. Правда, меньше стало нареканий

на режим работы, а вот сроки и каче-

ство изполнения заказов по-прежнему

Неформально восприняты требования

коллективами объединения «Томскобл-

швейбыт». Здесь успешно осваиваются

прогрессивные виды услуг: «сегодня на

сегодня», «сегодня на завтра», обслужи\_

начала года в ателье объединения внед-

рено 14 новых видов и форм обслужи-

Соответствует духу эксперимента пол

ная оплата стоимости заказа после его

исполнения. Но если при старой форме

расчетов существовала проблема необя-

зательности работников ателье, то те-

перь, наоборот, приходится сталкивать-

ся с необязательностью клиентов, не

предлагает комфортные услуги, сопут-

Большинство ателье и домов быта

Объединению «Томскоблхимчистка»

доведен план значительно ниже прошло-

годнего. Причина — не хватает произ

водственных площадей, а фабрика «Но

вость» остановилась на капитальный ре-

монт. Управление таким планом «не

обидело» коллективы и себя обезопасило

от неприятностей. Что до жалоб населе-

ния, так к этому не привыкать... А вы\_

ход есть. Руководство нефтехимкомби-

ната предлагает арендовать у него поме-

щение, есть дополнительные площади в

В управлении бытового обслуживания

не знают потребностей населения обла-

сти в садовых домиках и гаражах, в

ремонте телевизоров, холодильников и

стиральных машин - вот что должно

формировать план, а никак не достиг-

нутый благополучный уровень. Управ-

спешащих выкупить готовое изделие.

вание заказчиков на дому и другие.

вания на сумму 105 тысяч рублей.

экономического эксперимента

реальных потребностей людей.

ных объединений.

вызывают критику.

ствующие товары.

Асине.

собственное решение?

решается

крытие буфета.

Васюганского УТТ Р. М. вязки растягивают сроки в два раза. Особенно неприятно, когда скважина оказывается вовсе не у дел ного можно услышать мнопростаивает 6—7 месяцев. го не самых приятных высказываний в адрес админи-Возмутителем спокойстстрации, профкома, да должен стать партпарткома. Вахтовики не мо-

ведомственные барьеры и направить все силы на решение общей задачи — выполнение планов по добымнение коммуниста

ком. Надо разрушить меж-

А. С. Репникова поддержали все выступавшие.

Начальник цеха добычи нефти и газа № 2 В. П. КО-

-В погоне за тоннами мы забыли о необходимости

глубокого анализа. Попыт- низация упустила этот важ- на промыслах систему сеиз-под своего вать Первомайское место- контроля. Пущено на самотек и поддержание порядка отключения людения методики перевода в поселке Пионерном: ославлияние комсобежные насосы привела к мольский оперативный ототставанию от плана почти ряд, сошла на нет работа ствуют, потому что киповцы

> Начальник управления буровых работ А. В. АНДРИ-

трех китах: планирование, технология. организация. Коль скоро мы планы приняли, какими бы они ни до выполнять. Для этого надо соблюдать технологию, совершенствовать организэ-

Для нормальной работы у нас есть все. Построены электропередачи. Шоферы прекрасные общежития в Пионерном. Если в 1981 го- отъезжают с поднятыми куду заработная плата буро- зовами. В результате-порывиков составляла 281 рубль, го в 1985-м — уже 530. Стимул, как видите, тоже есть. Надо только работать всем вместе на конечный резуль-- добычу нефти.

Я замечал: там, где у бугут понять, почему, напри- рового мастера светятся глаза, никакие помехи не выбивают из ритма. Например, бригада 3. Усманова кому, объединить усилия имеет в своем составе не васюганских предприятий и очень-то сильные вахты. Но машин на линию не устраивыполнить. наконец, прини- я нисколько не сомневаюсь, вает ни нас, ни заказчиков. неоднократно что через месяц-два бригада обгонит коллективы и Репникова, и Иванова.

вать газеты и журналы по го цеха эксплуатации оборудования М. Э. РАТКЕ: — Наш цех совместно со

ление «Томскоблремстройбыт» выпол\_

няет дорогостоящие услуги, в общем-то

особенно выгодные предприятию и госу-

дарству. Но и на них большая очередь.

А рынок сбыта — до самого Стрежевого

«Ремстройбыт»? А то, что неудобные

него поставщики лесоматериалов, уда-

ленные от железной дороги. Приходится

рассчитывать на собственный автотран\_

спорт, которого якобы не хватает (в уп-

равлении 38 автомашин, тракторов и ав-

токранов, но коэффициент их использо-

вания составляет не более 40-45 про-

В Томске внедрен прогрессивный вид

услуг-абонементное обслуживание те-

левизоров. Стоимость этой услуги

(65 руб. в год для цветного телевизора)

предполагает возможность оплаты по-

месячно или поквартально. Но осуще-

ствить эту возможность не так-то про-

сто, ибо оплату принимают только в

одном месте — по Иркутскому тракту,

справедливые жалобы трудящихся. По-

чему нельзя этот вид услуги оплачи-

вать в сберкассе по месту жительст-

ва, как это делается при оплате комму-

нальных услуг? Ни главный инженер

управления тов. Смирнов, ни директор

монт» тов. Пшеничников не смогли дать

сколько-нибудь вразумительный ответ.

А если к этому добавить, что мно-

гие томичи вынуждены в ущерб работе

терять не только часы, но и целые дни

в ожидании телемастера, то невольно

напрашивается вывод, что время клиен-

тов в этом объединении ценить не на-

Самым «неподдающимся» остается

«Томсктрансагентство»: низкий уровень

транспортного обслуживания часто сво-

дит на нет все то доброе, что делается в

области по приближению услуг 🤫 заказ-

чикам. Медленная переориентация быто-

виков обусловлена серьезными недостат-

ками в стиле работы аппарата управле-

ния. Людей не подготовили к экспери-

менту, не поставили в такие условия,

когда невозможно плохо работать,-не-

Партийные организации управления

бытового обслуживания его специали-

зированных объединений медленно пере-

страивают свою работу в духе требова-

ний апрельского и октябрьского Плену-

мов ЦК КПСС о повышении персональ-

ной ответственности рукозодителей и

специалистов за более высокие резуль-

таты работы, Рост бытовых услуг на 9

процентов ни у кого не должен вызы-

вать чувство успокоенности, так как по

главному показателю — объему услуг

на душу населения - Томск занимает

одно из последних мест среди област-

Партийные комиссии при обкоме, гор-

коме и райкомах КПСС будут осуще-

ствлять постоянный контроль за неуко-

снительным соблюдением партийной и

государственной дисциплины, повыше-

нием ответственности и деловитости ру-

ководящих калров сферы обслужива-

ных центров республики.

выгодно, по-человечески неинтересно.

объединения

«Томсктелерадиобытре

102, что вызывает многочисленные

многократно больше. Что же смущает



лективного самозапуска. При подаче энергии после включает качалки. Дорогостоящие электронные ки на кустах часто бездейсамоустранились от их обслуживания, ограничиваясь монтажом. Партгруппам нашего цеха и цеха автома-— Экономика держится на тизации производства надо взять этот вопрос на конт-

Большой объем работ на Оленьем месторождении выэти минусы связаны с тем, были напряженными, их на- полняют транспортники, но водители в погоне за выполнением плана забывают. в каких условиях они работают. На месторождениях воздушных линий

же зачастую, выгрузив грунт, вы ЛЭП, кабелей связи и телемеханики, простои буровых. Вот и с нынешнего собрания отпросился коммунист устранять порыв провода. Надо строже спрашивать с виновных. Начальник УТТ В. Ф.

- Наш коллектив справляется с планами по всем показателям, но выход авто-Справедливы многие упреки в наш адрес. Водители еще совершают порожние рейсы, Электромонтер прокатно- самовольно меняют маршрут, всвремя не прибывают на работу. Но неправильно упрекать нас в том, что мы

крюков:



цель — добычу нефти. кроме администрации кто, УТТ, борется с приписками? автоматика Не устраивает нефтяников работа бульдозеров на Первомайском, а мастер этого цеха подписывает путевой лист механизатору за два неотработанных дня. Заказчики по старинке

требуют побольше техники,

Одну за другой называли выступавшие причины невыполнения плана. Суть их можно сформулировать так: ослабление требовательности к кадрам, отсутствие единого партийного влияния, недостаточное внимание к быту работающих. И уже как следствие — ослабление технологической дисциплины, недостаточное внимание перспективным вопросам.

Подводя итог сказанному на собрании, второй секре тарь Стрежевского горкома КИСС В. И. КАЛЮЖНЫЙ назвал меры, которые принял горком для укрепления партийной организации Васюгана. Расширен и пополнен кадрами состав объединенного парткома. Новым его секретарем избран Н. И. Середа, работавший инструктором Стрежевского горкома КПСС. Направлены на работу в НГДУ такие опытные руководители, как А. А. Затворницкий, С. А. Жвачкин, Е. А. Пасерегин, Н. М. Гарафутдинов. Лучшая бригада подземного ремонта скважин Стрежевского НГДУ во главе с А. Н. Сигитовым приступила к работе на Оленьем месторождении.

Что нужно сейчас? Мобилизовав многолетний опыт освоения Севера, опираясь на высококвалифицированные кадры, совершить коренной перелом в психологии — добиваться успехов не числом, а умением.

Деловой, самокритичный настрой участников собрания показал, что васюганцам вполне по силам с честью выбраться из трудной ситуации, восстановить былой авторитет партийной организации. А лучшим доказательством ее силы должны стать ликвидация отстанания, выполнение годового плана добычи нефти.

к. ЧЕРНАВИН.

партийного собрания-води-Васюганского УТТ В. Х. Лукманов, начальник доставки. Партийная орга службой КИПиА внедряет не работаем на главную Андриянов, буровой мастер

НА СНИМКАХ: участники А. С. Репников, начальник нгду «Васюганнефть» Рыбин, бригадир СУ-965 треста А. В. товскдорстрой» И. Г. Толма-

а использовать ее рацио

нально не могут. Заявки

порой составляются необо-

снованно. В авральном по-

рядке было решено доста-

вить на один из кустов бул

лит весом в 60 тонн до 1 ок-

тября. Мобилизовав все си-

ЛЫ. МЫ ВЫПОЛНИЛИ Залание

Буллит до сих пор лежит

Навстречу XXVII съезду КПСС

Научно - исследовательский Эффективную технологию дования есть у нас в заделе? строительного успешно вы- смеси в кузовах автомащин говор о перспективах внед-полняет планы разработок создали доценты ТИСИ А. И. рения вузовских разработок, данных нашими преподава- строй». Она очень экономична, проста в обслуживании. Эконо- ТИСИ успешно выполняют вузов мы стали создавать ния одной дробилки дости- ства. гает десяти тысяч рублей в XXVII съезда КПСС. Внед- После заключения хоздозал на 1986 год десять таких агрегатов.

себя плазменная установка следовательской лаборато внедренческий коллектив содля обработки поверхностей рии, которой руководит до- здан, например, кафедрой добетонных изделий, которую цент В. Н. Сафронов. Со- рожно - строительных масоздал коллектив, возглав- трудники лаборатории созляемый кандидатом техни. дали опытно - промышлен- механизация». ческих наук заведующим ную установку для получе- группой Ф. Ф. Кириллов. отраслевой лабораторией ния . Г. Волокитиным. Она дает заполнителя для бетонов. значительное количество де- зовской науке интерес сами техники. Недавно три экспофицитной заказала десять установок лись с главным инженером рия-85». плазменной обработки, каж. Томского территориального дая из которых даст эконо- управления строительства мический эффект в 149 ты- А. Я. Зайцевым. сяч рублей в год.

сектор Томского инженерно- электроразогрева бетонной И пошел конкретный для строительной индустрии. Гныря и А. П. Шешуков, о запросах практики строи-Ежегодные задания в сред. Установки электроразогрева тельства. Взаимопонимание нем перекрывались в полто- испытаны в трестах «Томск- установилось быстро. ра раза. Ряд новшеств, соз- нефтестрой» и «Мегионгаз\_ запросы строителей, мы сметелями и студентами, дает на XII пятилетку для строи- спективные планы. Особенно строителям немалый эконо- телей, нефтяников, газови- заинтересовались специалимический эффект. Конусная ков, энергетиков определена сты из ТТУС нашими исследробилка, разработанная под в количестве 800. Использо- дованиями руководством доцента кафе- вание электроразогрева в стыков, технологией нанеседры строительно-дорожных суровых условиях сибирской ния износостойких покрымашин В. Д. Руднева, позво- зимы дает экономию от 0,8 тий на режущие кромки ляет значительно повысить до 1,5 рубля на каждый инструмента для разработтруда. кубометр бетонной смеси. ки мерзлых грунтов. Ученые и конструкторы Первыми среди томских мический эффект от внедре- социалистические обязатель\_ совместные с производствен-Минавтодор уже зака- рение разработок идет со говора определяется состав значительным опережением. группы, разрабатывается ка-Сейчас завершает очередную лендарный план-график вне-Хорошо зарекомендовала тему коллектив дорожно-ис- дрения. Такой комплексный

высококачественного Начали проявлять к ву- ровому спросил: какие идеи и иссле

Потребность в них лее будем составлять пер-

принятые в честь никами группы внедрения шин и трестом «Спецстрой-Устройства, созданные ТИСИ, обычно отвечают миоблицовочной производственники. Недавно ната направлены на между-Промышленность сотрудники ТИСИ встрети- народную выставку «Болга-

> начальник научно-исследовательского

нятий агитколлектива на

к вопросу о «ремонтной»

уровню развития получает премию.

> тересованности. Если оригада водителей получает премию за перевыполнение плана, то может поделиться и со слесарями. Что ж, те и стали ремонтировать лучше тем, кто платил. И пришлось такую форму сотрудничества отменить. Но сам факт ее существования, пусть кратковременного, важен. Всетаки организация оплаты за ремонт требует улучшения.

Да, коллектив автобазы

«Томскстройтранс» Н. Коваленко достает из стола бумаги: — Готовы отработать и второй день. Вот цифры... Средний расход автобазой в сутки дизельного топлива — 10 тысяч литров. За девять месяцев сберегли горючего 23.168 литров. Обязательства по экономии выполнены и перевыполнены. Это факт, на который стоит посмот-

#### Где рождается **ЭКОНОМИЯ**

реть с разных сторон.

Каждый шофер скажет, что экономить можно только на исправной машине. Каждый механик что главную роль в этом деле играет все-таки шофер Так что существует самая тесная связь между хорошей работой автослесаря, мастерством водителя и сбереженным топливом Но рождается экономия

в мастерских. Здесь в межремонтный период в строгом соответствии с планом ведется техническое обслуживание машин. — И оно позволяет не только исправлять найден-

ные неполадки, но и предупреждать их появление. убежден начальник мастерских В. Афонин. И в доказательство демонстрирует свое общирное хозяйство. Вот стоят на участке при-ихшие «КамАЗы», «КрАЗы», «Татры». Брига-

тихшие да Сергея Рошульца проверяет давление в шинах, ре гулировку топливной аппаратуры. В мастерских ни шума, ни дыма, ни колоти. Хотя еще год назад всего этого хватало с избытком: очередь машин двигалась своим ходом. Работать было потруднее, да и топливо рас ходовалось без толку. этому с появлением на автобазе конвейерной ленты улучшилось качество ре монта.

Над лентой, которая бесшумно движет технику, установлены световые со схемами двигателей. Это работа своего художника, на других автобазах объединения такого пока нет. Схема не только справочная, но и рабочая: ясно указано, какие узлы нужно промыть, какие детали смазать. Тут и новичку трудно ошибиться.

В мастерских нет непосредственной экономии топлива, но создаются условия для ее рождения. Напротив мастерских установлен красочный стенд. «Пережог горючего при неправильной регулировке тормозов и ступиц колес — 20 процентов дневной нормы. При пониженном давлении в шинах — 10 процентов».

Устранение этих процентов и рождает экономию. И едва ли не в каждом звене ремонтного потока, будь то шиномонтажный цех или линия ТО-2. Есть в мастерских и уникальный участок. Это лаборатория картерного масла — гордость автобазы. Она-единственная в области и первая в Сибири. Проведенные в ней анализы масла существенно влияют на качество ремонта.

#### Еще один штрих

экономии. Уже подчеркивалось, что ее результаты зависят не только от своевременности техобслуживания, но и от его качества. Дневной фонд заработной платы на все мастерские зависит от числа машин, вышедших в этот день из гаража. Значит, в количественных результатах ремонтники заинтерессваны. А в качественных? Да. Ведь если после техобслуживания автомобиль работает исправно в течение определенного срока, то бригада слеса-

Пробовали применить на одном из участков другую форму материальной заин-Еще не все резервы исчер-

выполнил и перевыполнил план по экономии горючего. Но вот бритадир Э. Гернер все-таки считает, что качество ремонта могло быть

лучше. А это значит, что стоит искать и опробовать новые формы и способы Ведь в данном случае каче ство напрямую переходит в количество. Качество ремон та-в количество сбереженного топлива.

#### Машина вышла на линию...

«Томскстройтрансе» экономят на научной осно-Тщательно высчитаны лимиты расхода горючего на пробег каждого автомо биля. Разработаны наиболее рациональные маршрулен коэффициент использо вания прицепов. Машины стоят в теплых гаражах не надо тратить «горючку» на разогрев двигателя. Топливо отпускается водителям только на одну смену, а остаток гщательно учитыва-

Но есть экономия, которая зависит не только от водителя.

— Что важно для шофе ра панелевоза? Прежде — полная загрузка машины, — говорит бригадир Николай Жариков. У меня автомобиль рассчитан на 16 тонн, а загрузят бывает, одну. Есть разница?

Да, есть. Недогруз может перечеркнуть все старания водителя. Тот же Жариков, маршрут которого идет в основном по ѓородским улицам, старается угадать под «зеленую волну» светофоров, чтобы не тратить лишнего на разгон своей многотонной техники.

— Может быть, я на этом капли сэкономлю. Но ведьк концу смены эти капли превратятся в литры солярки. Каждый шофер считэет горючее буквально по кап-За экономию предусмотрена ежеквартальная премия, а за пережог — вычеты из зарплаты. этой же водительской кабине идет и другая арифме-

Едет панелевоз по городским улицам. Ловит шофер свою «зеленую волну». Спешит, везет железобетон в речпорт. И, между прочим, дает: примут — не при-

На заводе крупнопанельного домостроения машины загружают бракованными Назвать это случайностью трудно: период нынешней ции речпорт 289 раз возвращал заводу негодные панели. Умножим это число на 15 литров (расход солярки до порта и обратно). Итого

4.335 литров сгорели зря... Можно посчитать и подругому. Перевезли напрасно 3.373 тонны заводской продукции. Хватит на целую девятиэтажку. А получилось, что перевезли воздушный замок.

Мало того, в конце навигации снова повезли в речпорт... те же самые панели. которые однажды уже привезли назад. Раньше был приказ: грузить только качественную продукцию, без всяких трещин. Потом вышел новый — о «допустимых трещинах». Вот и бегают туда-сюда панелевозысвоего рода поршень, которым домостроительный комбинат толчет воду в ступе. Что значит по сравнению с этим литр, сэкономленный

на светофорах? Этот литр Вся автобаза боролась за то, чтобы его сохранить. Он занесен в специальную карту учета и вощел в число тех 23 тысяч, сбереженных автобазой. Он стал достижением «Стройтранса», был положен в карман территориального управления строительства. А домостроительным комбинатом из этого

шен на ветер. Экономить «Томскстройтранс» умеет. Работа по сохранности ресурсов там налажена здорово. Но, чтобы она давала результат, недостаточно усилий (пусть даже самых титанических) одной организации. Общее это дело — экономия.

кармана вытащен и выбро-

м. иванова.

Передовой опыт — всем!

#### ПЛАКАТ О КОРМАХ

«Многолетние травы — ос- ук С. Н. Рыбакова. нова кормопроизводства» так называется плакат, выпущенный на днях межотраслевым территориальным центром научно - технической информации и пропаоблсельхозуправлеганды ния, Сибирским ботаническим садом и областной организацией сбщества «Знание». Его составитель кандидат биологических на-

В плакате обобщен передовой опыт выращивания многолетних трав в хозяйствах нашей сбласти, в частности, в кожевниковских совхозах «Авангард» и «Заветы Ленина», а также в ОПХ имени Б. Н. Сидоренко. Определены пути повышения урожайности кормовых культур и продуктивности сенокосов, пастбиш.

## «Политическая информация»

производству».

Вышел из печати деся тый номер информационно-методического жур нала обкома КПСС «Политическая информация».

Он открывается рекомендациями по обсуждению предсъездовских документов. Перед работниками устной политической агитации и пропаганды ставится задача довести программные цели партии до каждого советского человека.

О проблемах развития нефтегазового комплекса в нашей области рассказывают первый секретарь Стрежевского горкома партии Ф. Гарипов («Резервы нашего роста») и секретарь Парабельского райкома KIICC С. Буланова («Преображение края»).

«Реализация вольственной программы — забота партийная» под такой рубрикой помещены статьи первого секретаря Асиновского горкома партии А. Колтыкова «Сверяя практические дела» и директо ра областной сельскохозяйственной опытной В. Анчарука станции «Научное обеспечение сельскохозяйствен но м у

Университет марксизма - ленинизма при обкоме КПСС начал 42-й учебный год. О подготов ке идеологических кадров в УМЛ пишет директор Н. А. Лапшина.

де сложилась система учебы политинформаторов и агитаторов. подготовить их к выступлению на участке, в смене, рассказывают руководители семинара директор завода М. Бердичевский и начальник отдела В. Сапогов. Здесь

Научить каждого труэкономически грамотно мыслить — долг пропагандиста. На эту тему выступает второй секретарь Томского горкома партии А. Жуков. О некоторых формах и метолах формирования

учебный год.

коммунистического мировоззрения молодежи пишет секретарь Томскообкома ВЛКСМ В. Чалык. В журнале названы ла уреаты, призеры, победи-

На манометровом завотели областных конкурсов летнего спортивного сезона, приводится календарь основных меро приятий на зимне-весен ний период 1985—1986 гг. даны рекомендации по устройству мини-стадио на в квартире. Продолжается публикация хроники жизни областной партийной организации. же приводится план за-



### почима «КРАСНОГО ЗНАМЕНИ»

Актуальное письмо

## выходной день

це дня у нас дома собирается семейный совет. Разговор идет самый горячий, не обходится и без споров: интересы «поколений» не всегда совпадают. Но выходные дни нам все-таки хочется провести вместе. Всю неделю встречались только вечерами, говорили о делах, надо подумать оботдыхе. Вот и начинаем об суждать: куда пойти?

Особенно актуальна эта задача сейчас. В решениях партии и правительства о мерах по преодолению такого социального зла, пьянство, подчеркнута необходимость улучшать организацию досуга.

В этом отношении в нашем городе сделано и делается немало. Часто приезжают на гастроли известные коллективы, с удовольствием бываем на спектаклях наших театров, на выставках в художественном Ho, согласитесь, каждый выходной день этому не посвятишь. Тем более что репертуар театра в течение сезона почнеизменный, на и та же выставка открыта не меньше месяца. Остается еще кино. фильмах свой выбор мы останавливаем редко, хотя очень любим этот вид искусства. Получается так, что фильмы, появившиеся в начале недели и привлекшие внимание, через два-три дня с афиши исчезают. Как правило, это талантливые, серьезные ленты, поставленные известными режиссерами с участием прекрасных артистов. Можно назвать целый перечень таких фильмов. подобная позиция работников кинопроката, у которых всегда заготовлен стереотипный ответ: лента — «некассовая». Так приложить усилия, чтобы она стала «кассовой»!

Ведь сделать это не пред-Читатель благодарит.

ше начать заниматься.

Не было еще такой недели, чтобы к

нам не заглянули шефы. То на экскур-

сию пригласят, то в поход. А иногда

просто сводят в кино, расскажут об ин-

тересной книжке или спектакле, посо-

ветуют, что читать, каким спортом луч-

Любят ребята вместе с шефами по-

бродить по лесу, съездить на реку. Води-

бассейн «Томь», а сотрудников ежеднев-

но возили на работу на дачу детдома,

гле все лето отдыхали наши воспитан-

ники. Работники транспортного пред-

приятия отремонтировали на детских

дачах водопровод, сделали питьевые

Еще один давний и добрый наш друг

- домостроительный комбинат. Строи-

тели ежегодно ремонтируют наши зда-

ния, а комсомольцы ДСК начали соору.

тели ПАТП-1 часто возят ребятишек

узнать Может фильме должны зрители заранее. быть, стоит подумать о соответствующей рекламе, побывать в коллективах. Конечно, тут надо заботу про-Думаю, все же не стоят пустенькие мелодрамы, всякого рода детективы того, чтобы заполнять экран выходного дня.

Еще раз о рекламе. Бывая в других городах, обратил внимание на то, что там в любом кинотеатре можно узнать, какие фильмы идут в других местах. Мне кажется, что надо подумать и о предварительной продаже билетов, о заказах их по телефону. Пока это можно сделать только в кинотеатре «Родина».

В Томске немало отличных дворцов и домов культуры, клубов. Но много ли там бывает людей? В основном приходят посмотреть очередной фильм. В последвремя происходит «одомашнивание» досуга, человек все больше замыкается в собственной квартире. Тепло, уютно, всегда к мягкий диван, телевизор... «Вырвать» из этого домашнего плена можно только по-настоящему интересным мероприятием. Казалось бы, все в работников учреждений культуры, нужны только выдумка, фантазия, отношение к творческое своим обязанностям. результате афиши приглашают на лекции и дискоте-Никто не спорит, это нужно, но люди ждут и других мероприятий — не шаблонных и безадресных, рассчитанных на пассивного

С каким удовольствием мы в семье вспоминаем свое участие в спортивных праздниках! К сожалению, они бывают очень редко, два-три раза в год, а в последнее время тоже поутратили свою

ность. Организаторы стали действовать по накатанной программе, не ищут новых форм. Плохо готовятся к таким событиям работники общественного питания. У двух-трех буфетов скапливаются большие очереди. Конечно, вэрослый человек обойдется и без чашки чая

это в радость. Подготовить праздник в масштабе города, района, даже одного коллектива, непросто. Может быть, надо обратить больше внимания на мероприятия для жильцов одной улицы, даже дома? А то живем и часто соседей своих не знаем. Та кая разъединенность ведет не только к личному отчуждению. Вспомним. как трудно собрать новоселов на тот же субботник по уборке территории. В старых домах, где жильцы знают друг друга лучше, они и вместе

и пирожного, но детям все

собирают я охотнее. И еще. В нашем городе сейчас много строят. радует. Но почему архитекторы забывают о том, что в городе должны быть скверы? У нас не так много зеленых зон, поэтому расточительно оставлять в запу стении ту же Михайловскую рощу. Вот прекрасное место для семейного отдыха! Думаю, многие гомичи приняли бы участие в воскресниках по наведению там по-

Говорят, как отдохнешь, так и поработаешь. Надо сделать все, чтобы отдых стал повсеместно интересным, разнообразным и по лезным. Пусть он помогает людям набраться сил для выполнения намечен ной партией программы экономического и социаль-

Ю. ГАВРИЛЕНКО, заместитель начальника конструкторского бюро манометрового завода.

жение спортивной площадки, благо-

Недавно над детдомом взяли шефство

и работники треста «Томскспецпроект-

реставрация». Они заготовили интерес-

ные эскизы деревянных кружев для

оформления здания. Заботятся о ребятах и студенты педагогического инсти-

тута из отряда «Венсеремос». Встречи с

ними для нас — всегда радостное собы-

тие. А как интересно и весело прохо-

дят у нас игры «Зарница», подготов-

ленные комсомольцами управления Ко-

наших шефов и поздравить их с насту-

пающим праздником Великого Октября.

От всей души хочется поблагодарить

директор детского дома № 9

п. нехорошева,

А. БЕЛОКОНЕВ,

председатель профкома.

г. Томска:

митета государственной безопасности.

устраивают территорию.

Хороший отдых — хороший труд.

• Всем миром бороться с пьянством

• Мастер—золотые руки В. А. Каукян

• Много друзей у ребят из детского дома № 9

Трезвость — норма жизни

## Успокаиваться

Новым смыслом наполнены сейчас лекции медиковпропагандистов, посвященные борьбе с пьянством и алкоголизмом. Если раньше такие беседы встречались в ра\_ бочих коллективах без особого энтузиазма, то теперь их

слушают с большим интересом. Изменилась ситуация во многих коллективах: все реже встречаются случаи «пьяных» прогулов, невыходов на работу после дня зарплаты. И все же успокаиваться слишком рано. Не перестают тревожить общественность очереди возле винных магазинов. Как бы ни перестраивалась торговля, главного — перестройки психологии основ ных «потребителей» спиртного — еще не произошло.

Врачи знают, что хотя в больницы стало поступать несколько меньше людей, получивших травмы в состоянии опьянения, но число жертв алкоголя все еще слишком велико. Гораздо больше стало случаев отравлений различными химическими жидкостями, которыми пьяницы пытаются вызвать у себя привычное им состояние.

Алкоголики трясущимися руками берут из рук продавцов парфюмерных отделов флаконы с одеколоном. Порой публика возле иного прилавка с парфюмерией напомина\_ ет завсегдатаев винной забегаловки. Дешевый одеколон покупают в огромных количествах. Удивительна невозмутимость, с которой продавцы универмага или горпромторговских магазинов идут навстречу низким потребностям таких покупателей. Запрета на такой товар нет, возразят мне. Это так. Но все же нужно продумывать и поведение продавцов в такой ситуации.

Время требует наступать на алкоголь всем миро в. пехенько. старший научный сотрудник ТомНИИВСа.



Заводские умельцы

### - частливого

В 150 километрах от Томска на берегу реки Чулым раскинулся наш райцентр. Каждому жителю села стал доступен пассажирский автотранспорт. Часто при\_ ходится бывать в областном центре по делам. И каждый раз встречаешь приветливых и отзывчивых водителей из автоколонны № 1977, выполняющих рейс Зырянское — Томск: Юрия Осипова, Михаила Ветрука, Николая Зиму, Виктора Полякова. Это два очень дружных и сплоченных экипажа. Не было такого случая, чтобы рейс задержался по вине шоферов. А если сел в автобус, то можешь быть уверен, что тебя доставят до места назначения в срок

и без приключений. Часто в город едут люди преклонного возраста. К ним водители стараются отнестись с особым вниманием. Они охот-

или иную улицу, каким транспортом в Томске удобнее добраться до вокзала или аэропорта, где лучше сделать по-

В салоне автобусов всегда чисто и

Е. МАСЛОВА, И. АКИМЕНСКИЙ и др.

Читатель возмущается —

но отвечают на вопросы, как найти ту

уютно. Более восьми лет работают на нашем маршруте эти люди и пользуют\_ ся авторитетом у жителей села. Недавно в их профессиональный праздник -День работников автомобильного транспорта — мы поздравили их, пожелали крепкого здоровья и успехов в труде. Они своей работой не раз доказали нам, что слова «Счастливого пути!»-не просто привычная фраза. А сегодня нам хо\_ чется сказать им так же. Счастливого и вам пути! По жизни...

л. Борисова, н. худякова,

#### ОДНИ ОБЕЩАНИЯ

Обращаемся и вам повторно. Первый раз писали в феврале, что дом по улице Красно-армейской, 16, совершенно не подготовлен и зиме. В ивартире № 64, где мы проживаем, углы покрыты льдом, а весной вода полилась ручьем с потолна. Стены стали вы-

Возвращаясь к напечатанному -

глядеть безобразно, нак и вся нартира.
После обращения в редан-цию мы получили в марте от-вет от начальника городского жилищно - ремонтного управления А. А. Адаховского с обеВ мае-июне было объявлено, что недоделки будет устранять ЖЭУ-12. Мы своевременно сделали заявки, но работы так и не начали. Горжилуправление, похоже, только обещает и отписывается. Подходит новая зима. Как же могут столь безответственно относиться к своим обязанностям руководители горжилуправления и ЖЭУ-127

Семья МУХИНЫХ

Семья МУХИНЫХ r. TOMCK.

шее предприятие объединения «Томлеспром». Ремонт лесовозов Минского автозавода — его основная задача. Технологический процесс ремонта на заводе давно отработан. И все же такие умельцы, как В. А. Каукян, постоянно вносят что-то но-

ханический завод - старей-

вое. Двадцать пять лет работает здесь Владимир Антонович. Сейчас он - бригадир фрезеровщиков инструментального участка, работает на координатно-расточном и токарном станках. Любой инструмент знаком его рукам.

Сейчас Каукян с товаришами по работе внедряет новую технологию по реутиль. Выбрасывали раньше на заводе и вышедшие из строя шестерни раздаточной коробки. Однако ра-

Томский ремонтно - ме- бочие придумали способ их ремонта: с помощью вибронаплавки детали снова возвращаются в рабочее состояние. А недавно, изготовиз специальный зенкер, Владимир Антонович исключил токарную обработку гнезд в сервомеханизме. Теперь на каждой детали можно сэкономить около часа рабочето времени. И таких рационализаторских предложений у Каукяна каждый год до десяти. Немало умельцев трудится на заводе. Это шлифовщик Н. В. Морозов, токарь Л. П. Пустынников начальник производства А К. Титов и другие. Рабочему В. А. Каукяну

известно все, что происходит на родном предприятии Товарищи избрали его членом партийного бюро и председателем группы народного контроля.

в. кровельщиков. Фото автора.

монту стакана форсунки, раньше шел в

## «Вам надо? Вы и приезжайте!»

21 октября 1983 г. была опубликована статья о недостатках в работе магазина № 37 Кировского райпищеторга, обслуживающего инвалидов Великой Отечест-

венной войны. Много недель и месяцев прошло с той поры, но ничего не менялось в магазине. Чем только не оправдывали руководители этой торговой точки то, что людям приходилось по четыре ча-

са и более ожидать возможности получить полагающиеся им продукты... Несколько раз возвращалась к этой теме редакция. Проводила рейды проверок, беседы с заинтересованными лицами. Наконец лед тронулся. Три месяца тому назад сменили директора, обновился штат продавцов, и... все встало на свои места. Теперь в магазине нет очереди. Мясные продукты можно купить в любой день иторговли). Значительно возросла культура обслуживания покупателей.

Направленная сюда магазина № 5 продавец Лидия Андреевна Менчинская, ветеран труда, имеет богатый опыт наставника. Она работает спокойно, четко, без лишних эмоций. Богаче стал ассортимент товаров. Помог коллективу в наведении порядка и мясокомбинат. Стоило один раз создать пере-

час недели (в дни и часы ходящий остаток (в преде- надо? Вы и приезжайте!» А лах фондов) продуктов и... исчезли очереди. А вот у генерального директора объединения молочной промышленности В. А. Горбунова сообщение о том, что гормолзавод до сих пор не обеспечивает кольцевой завоз молочных продуктов в этот и другие магазины, вызвало удивление. По-преж нему отношения магазина и заводского отдела сбыта основаны на принципе: «Вам

на чем? За этим магазином закреплен старенький «Москвич», на котором развозят продукты более чем ста инвалидам Великой Отечественной войны, прикованным к постели.

Редакция надеется, что Владимир Александрович Горбунов все же навелет порядок на полвеломственном ему предприятии.

с. поздняжова.

Вопрос по существу

#### КАК СДАТЬ CKOT?

Мы живем в отдален ном от областного центра поселке. У нас неплохие условия для содержания личного подсобного хозяйства — хорошие выпаса и сенокосные уго дья. Все жители поселка держат скот. Многие из нас хотели бы по мочь государству в вы-полнении Продовольст венной программы.

За последние два года к нам в поселок ни разу не привозили комбикорм Еще хуже обстоит дело со сдачей скота государ ству. Нынче около 60 хохотели бы сдать скот и излишки мяса. В председатель сентябре сельского Совета назначил день сдачи крупного рогатого скота. Должен был прийти паузок. Жипривели скот на берег Оби. Прождали до вечера, но приемщики так и не приехали. Тогда председатель Совета снова заверил, что до 10 октября обязательно примут. Назначенные сроки давно прошли, а приемщиков так и нет.

От имени жителей пос. Игреково Молча-А. ВЛАСОВ.

По следам наших выступлений

#### «ПОЧЕМУ ПУСТУЕТ КАФЕ?»

Под таким заголовком в «Почте «Красного зна-23 августа было опубликовано Директор Томского треста столовых № 2 Л. И. Немировская ответила редакции: «Письмо обсуждено с руководителями и инженерами - технологами предприятий треста на планерном совещании. технологическом совете и в коллективе кафе «Кав Факты, изложенказ». ные в письме, имели ме сто. В кафе пересмотрен ассортиментный блюд и закусок включены фирменные блюда, новые безалкогольные коктейли, напитки, сладкие блюда.

За неудовлетворительную организацию снабжения продуктами кафе «Кавказ» директору ка фе «Жемчужина» тов. Макарян объявлен строгий выговор. За слабый контроль за составлением меню, внедрением новых блюд инженеру - технологу кафе «Жемчужина» Л. А. Резниченко объявлено замечание.

В кафе для практичес кой помощи направлена инспектор по торговле треста В. Н. Шалимова».

#### Поправляйтесь, лесники!

Санаторий - профилакторий, расположенный в поселке Тогур Колпашевского района, давно полюбился лесникам. Создан он при Тогурском лесопромышленном комбинате. Здесь чисто, уютно. Хорошо организовано лечение, отличное пита-

С большим вниманием и заботой относятся отдыхающим работники профилактория. Сердеч ное спасибо хочется сказать медицинской сестре водолечебницы Викторовне Мацаевой санитарке Анне Михай-

Б. СКОРОБОГАТОВ. Реплика читателя

Теряем

время в пути

Есть у нас так называе-

мый «Степановский переезд» по дороге в район Степановни. Переезд этот часто бывает закрытым: то ездят туда-сюда тепловозы, то за несколько километров до подхода электровозов срабатывает автоматическая сигнализация, и на долгое время опускается шлагбаум. Зачастую машины и автобусы простаивают на переезде более получаса. А за это время скапливается длинная вереница машин по улицам Ломоносова, Шевченко и переулку Нахимова. Водители нервничают, а пассажиры опаздывают на работу. А если подсчитать, сколько зря сжигается литров горючего, сколько теряется драгоценных рабочих минут!

л. ПУТРИКОВ, ветеран войны и труда.

#### **ЕЖДУНАРОДНАЯ** НФОРМАЦИЯ **ЕПОРТЕРЫ ТАСС** сообщают

#### Заявление ЦК Компартии Канады

ОТТАВА. Центральный исполнительный комитет Компартии Канады подчеркнул важное значение предстоящей в Женеве советско - американской встречи на высшем уровне.

Эта встреча, говорится в заявлении ЦИК для печати, дает возможность «открыть путь к разоружению... Она может и должна быть успешной». Давая оценку недавнему выступлению президента США в ООН, Коммунистическая партия Канады указывает, что Р. Рейган «намеревался отвлечь внимание мировой общественности от первоочередной задачи — установления контроля над вооружением и сокращения вооружений». В этом выступлении игнорировались новые мирные инициативы Советского Союза, который выступил в пользу сотрудничества, а не конфронтации.

Компартия Канады подчеркивает, что «СССР всегда поддерживал и будет поддерживать право народов на национально - освободительную борьбу». Что же касается вашингтонской администрации, то она грубо попирает суверенитет других стран и открыто поддерживает реакционные антинародные диктатуры.

Компартия призывает канадцев потребовать от правительства страны активных действий в области контроля над вооружениями на основе равенства и одинаковой безопасности.

#### Наращивание милитаристских приготовлений

ВАШИНГТОН. После продолжительных закулисных маневров палата представителей большинством голосов — 251 против 164 — утвердила выработанный согласительным комитетом законопроект о военных расходах США на 1986 финансовый год. Он предусматривает доведение бюджета Пентагона до беспрецедентного уровня в 302,5 млрд. долларов. Это на 10 млрд. превышает «потолок» военных ассигнований 1985 финансовом году.

Эти огромные средства в первую очередь пойдут на дальнейшее наращивание американского арсенала средств первого удара. В частности, его планируется пополнить еще 12 межконтинентальными баллистическими ракетами МХ. Свыше 724 млн. долларов выделяется на разработку новой стратегической ракеты «Миджитмен». Пентагону также предоставляется 2,75 млрд. домларов на продолжение зловещей программы «звездных Дан «зеленый свет» и на производство нового поколения варварского химического оружия — бинарных боеприпасов нервно - паралитического действия, которые администрация США

планирует разместить в Западной Европе. В ходе дебатов в палате представителей ряд конгрессменов указал на опасный характер наращиваемых Белым домом милитаристских приготовлений. Данный законопроект, отметил Дж. Уивер, «продолжает порочный круг гонки вооружений, ведущей к ядерной катастрофе». «Еще один шаг в сторону от реальности», — так охарактеризовал его Р. Деллэмс. Законопроект предусматривает ассигнования на создание новых вооружений первого удара и одновременно на разработку широкомасштабной системы ПРО с элементами космического базирования. «Такие программы создают потенциал для ведения ядерной войны. По моему мнению, это — безумие высшего порядка», — указал Р. Деллэмс.

Сенат конгресса утвердил данный законопроект три месяца назад. Теперь п телей полного состава начинает обсуждение законопроекта об ассигнованиях на конкретные программы Пентагона в 1986 финансовом году.

#### Советские люди освобождены

БЕЙРУТ. Три работника советских учреждений, которые были похищены в Бейруте месяц назад, сегодня освобождены и доставлены в здание советского посольства в Ливане. Четвертый из числа похишенных — секретарь консульского отдела посольства Аркадий Катков — был убит похитите-

#### Обстановка в Ливане

БЕЙРУТ. Израильское военное пытается заставить население оккупированной части Южного Ливана вступать в марионеточные формирования «армии» предателя Лахада. В населенных пунктах Хасбая, Кфар-Шуба, Тайбе введен комендантский час в качестве коллективного наказания за отказ их жителей сотрудничать с оккупантами. Захватчики грозят жестокими репрессиями, если ливанские граждане и впредь будут проявлять подобную «строптивость». опыт показывает, что никакие угрозы не в состоянии вынудить жителей юга страны на вступление в ненавистные банды коллаборационистов.

Проходя военную подготовку в Израиле в специальных лагерях, головорезы-лахадовцы перенимают у своих инструкторов жестокие методы подавления мирного населения, нагнетают в оккупированной зоне обстановку террора и насилия. Опираясь на своих израильских хозяев, коллаборационисты не останавливаются и перед уголовными преступлениями с целью наживы. В районе селений Яхмор и Арнун они установили стационарный пост, на котором систематически занимаются разбоем. У проезжающих по дороге граждан изымаются деньги, ценные вещи и даже одежда.

Продолжая провокации против временных сил ООН в Ливане, израильские марионетки обстреляли зажигательными снарядами окрестности деревни Рашая-Фаххар, где расположен пост норвежского контингента «голубых касок». Вспыхнул ряд пожаров, которые были потушены ооновскими военнослужащими.

Состоялось очередное заседание координационной комиссии по обеспечению безопасности в палестинских лагерях Западного Бейрута. Его участники подтвердили решимость не допустить какихлибо столкновений в районе лагерей. Подобное совещание состоялось также в Сайде.

#### Положение в Сальвадоре

МЕХИКО. За скорейшее возобновление диалога с патриотическими силами по мирному урегулированию национального конфликта в Сальвадоре выступил ряд профсоюзных и общественных организаций этой центральноамериканской страны. На состоявшейся здесь пресс-конференции их представители подчеркнули, что по вине реакционного режима были сорваны мирные переговоры с повстанцами. Было отмечено, что подавляющее большинство сальвадорцев поддерживает позицию патриотов, выступающих за справедливый мир и демократию в стране.

За последний год головорезы из сальвадорской армии убили более 3.300 сальвадорцев. Варварским бомбардировкам были подвергнуты 906 населенных пунктов. В застенках диктатуры томятся сотни политзаключенных.

http://vital.lib.tsu.ru

Завершается очередная трудовая неделя. Чтобы в предстоящие выходные вы могли провести время интересно и с пользой, городской штаб вы

ходного дня предлагает разнообразную программу отдыха.

### СПЕКТАКЛИ, КОНЦЕРТЫ, ВЫСТАВКИ

субботу на спектакль народ- ставки стало настоящим ча с замечательным музыного драматического театра ном». Напоминаем, что увипо пьесе В. Розова «Гнездо деть экспонаты выставки филармонии состоится конглухаря». Начало — в 19 ча- томичи и гости города смо- церт лауреата премии Ле-

«...У дивительное творчество народных мастеров Кавказа ном музее работает выставка сов, поражает своим разнообра- произведений Питера Пауля РСФСР Владимира Крайнезием, красочностью пред- Рубенса. ставленных предметов быта. —отзыв томички Н. Г. Чурии настоящее народов Кавка- чеством пианиста В. Край- 19.30.

Дом ученых приглашает в за». — Посещение этой вы- нева. И вот еще одна встрегут в краеведческом музее. нинского комсомола, лауреа-В областном художествен-

Трудно найти поклонника ме — произведения Брамса, Прокофьева, Шумана, Шопеловой о выставке «Прошлое музыки, не знакомого с твор- на, Скрябина. Начало — в

ПРИГЛАШАЮТ

ДВОРЕН ПИОНЕРОВ

Дворца пионеров Т. П. Ефимова: - В воскресенье состоятся спектакли театра кукол. «Осенняя сказка» — в

11 часов, «Хочу быть большим» — в 13 и 15 часов, «Василиса» - в 12 и 14 часов. В программе «Что? Где? Ког-

да?» ребятам будут заданы вопросы о революционной

истории Томска. Кинопрограмма «Хочу все знать», несомненно, понравится юным зрителям: ведь здесь будут

продемонстрированы любимые киножурналы, мультфиль-

мы. Старшеклассников мы приглашаем на танцевальвечер и на заседание музыкального клуба. Тема — «Творчество Д. Тухманова», начало: в субботу-в 16

томское бюро путешествий и экскурсий

миться с историей родного города, - говорит заведующая отделом Томского бюро путешествий и экскурсий

«Томск в огне революционных битв», «Дорогами комсомольской славы». Страницы истории Октября и област-

ной комсомольской организации оживут в памятниках

архитектуры, на местах боев за установление Советской

власти. Ребята узнают о нелегком труде хлебороба на

экскурсии «От зерна до каравая». Старинные легенды,

сказания о том, как оказалась в Томске кольчуга Ермака, другие интересные исторические версии прозвучат

2 и 3 ноября в ДК ТЭМЗа и «Сибкабель» состоятся мо

лодежные вечера отдыха. Начало—в 20.30. В ДК ГРЭС-ІІ

в субботу очередное заседание клуба «Добрые встречи». В воскресенье в 12 часов в Доме ученых состоится утренник для ребят, посвященный Великому Октябрю, а в 20 часов начнется вечер отдыха молодых ученых.

В воскресенье здесь ждут ребят на лекциях: «Поче-

мучкин сон» — в 11 часов, «Приключения ребят в кос-

мосе» — в 12.30, «Мифы и легенды о звездном небе» —

- В выходные дни мы приглашаем томичей познако-

Е. Котельникова. — Будут организованы экскурсии

Рассказывает заведующая методическим

часов, в воскресенье — в 15 и 17 часов.

во время экскурсии «Томск в легендах».

народного артиста ва (фортепьяно). В програм-

«Нам светят Октября!» Так называется тор-

жественный киносеанс, который состоится в кинотеатре «Родина» 4 ноября в 16 часов, — рассказывает заместитель директора городской киносети Т. Г. Петракова. - В Кинотеатре им. М. Горького в этот же день общественно - политические чтения, посвященные 68-й годовщине Великого Октября. В Кинотеатре им. И. Черных 4 ноября — ки-ноутренник для детей «Мы внуки Ильича»

На будущей неделе!



#### ПЯТНАДЦАТЫЙ

соберутся сильнейшие юные за награды в трех возрастбаскетболисты на турнир на ных группах. Соревнования призы знаменитого спортсмена, олимпийского чемпио на Сергея Белова. 250 юных баскетболистов поведут спор

состоятся с 4 по 10 ноября в Доме спорта «Манометр».

Фото А. Петрова.

#### Сегодня!

#### ВСТРЕЧА С БОЛЕЛЬЩИКАМИ

В зале обловпрофа сегодня, в 18 часов, состоится встреча любителей футбола с игроками и руководством команды «Манометр». Речь пойдет об итогах прошедшего чемпионата страны, о планах команды на будущий сезон. На вопросы болельщиков отвечают тренеры и футболисты.

из самых мощных кораблей Балтийского флота — «Гангута» Кедров ввел та- уборку корабля, помылись и никто. власти восставших. Ждали присоединения других кораблей. В непроглядную темноту летели призывы о поддержке: мигал клотик, гремел мегафон. Но вокруг царило безмолвие. Безмолвие и черная пустота. Котда же наступил серый туманный рассвет, мы увидели... Впрочем, рас-

в 14 часов.

скажу по порядку. Я был призван во флот в 1912 г. Нас, группу молодых матросов, поместили в 1-й Балтийский флотский экипаж, где дали вволю попробовать и фельдфебельской цепочки, и всего прочего, что только могла изсбрести изощренная фантазия «шкур» и «драконов»...

Потом — учебный отряд, летнее плавание на судне «Рига», где сухопутные издевательства над нами сменились морскими. и наконец, назначение на дредноут «Гантут».

«Гангут» в то время еще не вошел в строй. Он представлял собой завод, на котором работало свыше 600 рабочих, и мы, кучка моряков, растворились в их мас-

Это было в начале империалистической войны. В

Петербурге в го время наблюдалось большое оживление рабочего движения чальство превращало эту мят нас «драконы»!—крик-Вспыхивали забастовки, доходило дело до баррикад. Однажды наше непосредственное начальство, лейтенант Подобел, собрал нас под зад коленкой, требова- и сказал команде, чтобы нив отдельное помещение, пи, чтобы работа выполняраздал винтовки и патроны. лась бегом. После каждой Мы поняли, к чему клони- погрузки из строя выходились подобные приготовле- ло по нескольку сот челония, и только ухмылялись. век. От едкой угольной пы-Не знаю уж, догадался ли о ли развились глазные бонаших намерениях сам По- лезни; почти вся комєнда нялся весь корабль. Лейтедобед или ему внушил эту страдала растяжением мус-

мысль кто-нибудь из высшло и десяти минут, как он, нарочно, еще хуже. запыхавшись, вбежал в посу гальванеров и попал на удалось. корабль вместе с однокашниками — Адриановым, По- был вскоре найден. 19 окповым, Ерофеевым, Фаде- тября (ст. стиля) в семь ча-

рой, вместе проходили ре-

этой черной осенней няли активное участие в ок- ки ожидали событий. ночи. Корабль — один тябрьском восстании 1915 г.

ходилось грузить по тысяче дении.

забыть ясь с рабочими, вместе при- восстанию, и после погруз- ком. Вокруг корабля твори-

кой режим, что наш ко- сели за ужин. Лежурным по рабль вошел в пословицу. столу у нас был Мазуров. тинг. Первоначальный пред-Особенно донимали коман- Он пошел на камбуз и чеду угольные погрузки. Че- рез несколько минут веррез каждые 3-4 дня при- нулся в страшном возбуж-

Героические страницы истории

## Восстание на линкоре «Гангут»

Фамилию автора публикуемых воспоминаний читатели не раз встречали на страницах нашей газеты. Иванов Дмитрий Иванович, член партии с 1919 года, в прошлом моряк Балтийского флота, участник Октябрьской революции, гражданской и Великой Отечественной войн. В декабре 1919 года, будучи председателем полкового бюро РКП(б), он вступал в гор. Томск в составе частей, гнавших колчаковцев на восток. Награжден многими боевыми и трудовыми орденами и медалями. Ветерану войны и труда идет уже 95-й год. Живет во Львове.

Львове. Наша газета рассназывала о нем в очерке «Матрос с «Гангута», публиковала его письма о том, нак был освобожден Томск. К 70-летию восстания на линкоре «Гангут» Д. И. Иванов прислал свои воспоминания, которые были опубликованы в журнале «Красноармеец и краснофлотец» пятьдесят пять лет назад. Редакция надеется, что рассназ непосредственного участника революционных событий на «Гангуте» с интересом воспримут читатели «Красного знамени».

тонн брикета, причем наработу в своего рода спорт нул он и швырнул на стол по издевательству над матросами: наваливали непосильные тяжести, толкали кулов. Кормили вообще плошего начальства, но не про- хо, а после погрузок, как

Среди команлы назревамещение и приказал немед- ло глухое недовольство. Мы, к себе в каюту. Остальные ленно сдать оружие и рас- активная группа, старались офицеры, вооружившись, раздуть это недовольство укрылись в кают-компании. Я окончил школу по клас- возможно шире, что нам и

Предлот для восстания евым, Мазуровым, Исачки- сов утра началась угольная ным и Тихоновым. Мы все погрузка. Вместе с нами время держались вместе. грузил уголь броненосец Вместе накапливали злобу «Император Павел I». Рабопротив офицеров, угнетав- тали сверх обыкновения ших нас палочной мушт- дружно, с подъемом. Дело в том, что прошел слух, волюционную школу, обща- будто «Павел» готовился к

бачок с совершенно несъедобным месивом.

Я закрыл дверь камбуза кто не брал обед. Мы все вскочили на ноги

и бросились на палубу. Ктото крикнул: Схватить офицеров!

Через десять минут поднант Хребтович попытался двинуть против восставших 4-ю роту, но, видя настроение матросов, отказался от этого намерения и убежал

Руководил восставшими машинист Петров. Прежде чем отдать приказ о захвате офицеров, он решил связаться с остальными кораблями. И вот в ночь, в непроглядную темь полетели призывы по радио, огнями, рындой, голосом... Восставший корабль ожидал лержки, но ответа не было. Нсчь молчала, тишина не нарушалась ни единым зву-

лось что-то неладное - это В четыре часа работа бы- чувствовал каждый, но объ-В 1915 году командир ла окончена. Произвели яснить, в чем дело, не мог

> На корабле проходил милог восстания -- скверная пища — был забыт. Матросы кричали: «Долой войну!», «Полой офицеров!», «Полой царское правительство!».

Подъем рос. Утомленная тяжелой работой, а еще больше возбуждением последних часов, команла еле стояла на ногах, но никто не расходился до самой глубокой ночи.

Наконец все погрузилось в тишину. Корабль спал. А утром... утром мы увидели, что «Гангут» окружен эсминцами и подлодками. Они ожидали только сигнала, чтобы выпустить по ко-

нас ко дну. Все поняли, что восстание сорвано. Решили молчать и готовиться к новому выступлению.

раблю торпеды и пустить

Утром на корабль прибыл контр-адмирал Кербер. — А, сволочи! — крикнул

он, как только команда построилась. — Бунтовать вздумали? Из-за каши?.. Да из вас, сволочи, дома никто такой каши не ел... Адмирал не кончил: к но-

гам его шлепнулся бак со вчерашним ужином и ктото крикнул: Жри сам!..

Адмирал растерялся. Он попробовал было что-то возразить, но крики «Убирайся с корабля!», «Уходи, пока цел!» заставили его быстро скрыться.

Это было последней вспышкой. Рисковать дальше — значило бы переть на рожон. И мы сдались. Началось следствие. После многочисленных допросов всей команды отобрали 96 чело-

век и увезли в крепость. 17 декабря состоялся военно - морской суд. Часть гангутиев поплатилась головой, остальные пошли на каторгу и в лисциплинар-

ные батальоны. Так расправилось царское правительство с моряками, поднявшими протест против палочной муштры, против войны.

Гангутец Д. ИВАНОВ. (Журнал «Красногрмеец и краснофлотец» № 34 от 1 декабря 1930 г.).

Редактор

н. г. нестеренко.

#### Понедельник, 4 ноября

KPACHOE 3HAMЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. МОСКВА. 8.00
— «Время». 8.55 — «Футбольное обозрение». 9.25 — «Фильм — детям».
«Завтрак на траве». 1-я серия. 10.35 —
«Письма к нам». Премьера документального телефильма. 10.55 — Мультфильмы. 41.30 — Новости. С 11.35 до
14.15 — перерыв. 14.15 — Новости.
14.35 — Документальные фильмы. 15.25
— «Фильм — детям». «Ивана в нападении». (ЧССР). 16.30 — Заключительный
концерт конкурса патриотической музыки. 17.15 — «Мамина школа». 17.45
— «Отзовитесь, горнисты!» 18.15 — «В
каждом рисунке — солнце». 18.30 —
В. Раинчик. Концерт для фортепьяно с
оркестром. 18.45 — «Сегодня в мире».
19.00 — «Дела и люди». 19.25 — «Планету сохраним для счастья...» Премьера документального фильма. 19.45
— «Фрагменты одной биографии». Премьера балета на музыку аргентинских
композиторов. 22.45 — «Футбольное
обозрение». 22.55 — «Путешествие по
Москве». «Проспект Маркса». Документальный телефильм. 23.15 — «Сегодня
в мире». 23.30 — Чемпионат СССР по
хоккею. ЦСКА — «Динамо» (Москва).
2-й и 3-й пебиоды.
Вторая Программа, москва. 8.00 ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. МОСКВА. 8.00

2-й и 3-й периоды. ВТОРАЯ ПРОГРАММА. МОСКВА. 8.00 ВІОРАЯ ПРОГРАММА, МОСКВА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — Мультфильмы. 8.50 — Документальные фильмы «Портрет моей республики», «Праздник горных мари». 9.20 — Концерт. 9.50 — «Русская речь». 10.20 — Концерт. 10.40 — «Наука и жизнь». 11.10 — «Мужчины». Художественный фильм. 12.20 — «Умелые руки». 12.50 — «Фильм. перг. 10.40 — «паука и жизнь». Пт. 10 — «Мужчины». Художественный фильм. 12.50 — «Фильм — детям». «Мгновения в спичечной коробке» (НРВ). 14.10 — «Два портрета». Премьера документального телефильма. 14.40 — Жоящерт с участием народных артистов РСФСР Э. Пьехи и Э. Хиля. 14.55 — «Отчий дом». Телеочерк. 15.20 — Новости. С 15.25 до 18.00 — перерыв. 18.00 — Новости. ТОМСК. 18.15 — Вечер фортепьянной музыки. Играет заслуженный артист РСФСР, лауреат международных конкурсов В. Крайнев, 18.50 — «Осень в лесу». Телефильм. 19.00 — «День области». 19.20 — «Футбол, футбол...». Итоги телевизионного конкурса. 19.50 — Киножурнал «Советский спорт». МОСКВА. 20.00 — «Спокойной ночимальшии»

мальши!»

ТОМСК. 20.15 — «Единый политдень».
«Мы и наши дети».

МОСКВА. 21.00 — «Время». 21.30 —
«Валтийская слава». Художественный фильм («Ленфильм», 1957 г.).

третья программа, москва, 18.00
— Новости. 18.15 — «Наш сад». 18.45
— «Спутник кинозрителя». 19.30 — Ритмическая гимнастика. 20.00 — «Спокойной ночи, малыший» 20.15 — «Международная панорама».

#### Вторник, 5 ноября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. МОСКВА. 8.00
— «Время». 8.55 — «Здравствуй, поле!» Документальный фильм. 9.15 — «Фильм— детям». «Завтрак на траве». 2-я серия. 10.25 — «Поет и танцует «Молодость». 10.45 — «Клуб путешественников». 11.45 — Новости. С. 11.50 до 14.15 — перерыв. 14.15 — Новости. 14.30 — «Человек и природа». Документальные телефильмы. 15.15 — «Веселые старты». 16.05 — «Фильм — детям». «Отдать швартовы!» 17.30 — «Вальсы и серенады». 17.50 — «Наука и жизнь». 18.20 — Мультфильм. 18.30 — «Национальный парк «Самарская Лука». Документальный телефильм. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.05 — «Почта этих дней». Ведущий — политический обозреватель В. П. Бекетов. 19.30 — «Человек с ружьем». Художественный фильм («Ленфильм», 1938 г.). 21.00 — «Время». 21.35 — «Музыка для всех». 22.45 — «Сегодня в мире». ВТОРАЯ ПРОГРАММА. МОСКВА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — Мультфильмы. 8.40 — Концерт. 9.15 — «Каракумская пастораль». Премьера документального телефильма. 10.05 — «Учащимся ПТУ». «Эстетическое воспитание». 10.35 — «Балтийская слава». Художественный фильм. 12.05 — «Будильник». 12.35 — «Французский язык». 13.05 — «Фильм — детям». «Раннее, раннее утро». 1-я серия. 14.15 — «Электроника и мы». 14.45 — «Шахматная школа». 15.15 — Новости. С 15.20 до 18.00 — перерыв. 18.00 — Новости. ТОМСК. 18.20 — «Гогора, кооперация, рынок». Документальный фильм. 19.00 — «День области». 19.20 — «Профсоюзная жизнь. Новое в соревновании нефтяников». 19.40 — «Школа в Сахматальной правиненняй мильм. 19.00 — «День области». 19.20 — «Профсоюзная жизнь. Новое в соревновании нефтяников». 19.40 — «Школа в Сахматальной правиненняй мильм. 19.00 — «День области». 19.20 — «Профсоюзная жизнь. Новое в соревновании нефтяников». 19.40 — «Школа в Сахматального правиментальный фильм. 19.00 — «День области». 19.20 — «Профсоюзная жизнь. Новое в соревновании нефтяников». 19.40 — «Школа в Сахматального правиментального правиненняй ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. МОСКВА. 8.00

союзная жизнь. Новое в соревновании нефтяников». 19.40— «Школа в Саховке». Документальный фильм. МОСНВА. 20.00 — «Спокойной ночи,

малыши!» ТОМСК. 20.15 — «АСУ Томской области». Ведущий — профессор О. М. Петров. 20.50 — «Цена процента». Научнопопулярный фильм. МОСКВА. 21.00 — «Время». 21.35 — «Здравствуй и прощай». Художественный фильм.

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА. МОСКВА. 18.00 — Новости. 18.20 — «Пока еще зима вдали...» Документальный телефильм. 18.30 — «Музыкальный киоск». 19.00— «Служу Советскому Союзу!» 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 20.15 — «Народные мелодии». 20.30 — «Товары. Услуги. Реклама».

#### Среда, 6 ноября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА, МОСКВА. 8.00

— «Время». 8.55 — Чемпионат мира
по шахматам. 9.10 — Концерт хора
русской песни. 9.35 — «Очевидное —
невероятное». 10.35 — «Человек с ружьем». Художественный фильм. 12.05

— Новости. С 12.10 до 14.15 — перерыв. 14.15 — Новости. 14.35 — «Рябово. Осенний день». Документальный телефильм. 14.45 — «Фильм — детям».
«Выл настоящим трубачом». 15.50 —
«Путь Октября». Телевизионный музыкальный фильм. 16.25 — «Светить
всегда, светить везде...» Фильм-концерт по произведениям В Маяковского. 17.35 — Мультфильмы. 18.30 —
«Вятские кружева». Документальный
телефильм. 18.45 — «Сегодня в мире».
19.00 — Футбол. Кубок УЕФА. 1/16 финала. «Черноморец» (Одесса) — «Реал»
(Мадрид). 20.45 — Играет Московский
государственный симфонический оркестр. 20.55 — Торжественное заседаиме, посвященное 68-й годовщиме Великой Онтябрьсной социалистической
революции. Праздничный концерт.
1рансляция из Кремлевского Дворца
съездов. В перерыве — «Время».
ВТОРАЯ ПРОГРАММА, МОСКВА. 8.00 ПЕРВАЯ ПРОГРАММА, МОСКВА. 8.00

ездов. В перерыве — «Время». ВТОРАЯ ПРОГРАММА. МОСКВА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — «Хочу все знаты!» Киножурнал. 8.30 — «Здрав-



#### **ТЕЛЕВИЗИОННЫХ** НА НЕДЕЛЮ

ствуй и прощай». Художественный фильм. 10.00 — «Праздник в Карпатах». Фильм-концерт. 10.30 — «Отзовитесь. горнисты!» 11.00 — Концерт. 11.20 — «Это наша земля». Документальный телефильм. 11.40 — «Семья и школа». 12.10 — «Немецкий язык». 12.40 — «Фильм — детям». «Раннее, раннее утро». 2-я и 3-я серии. 14.50 — «Песни гражданской войны». 15.20 — Новости. С 15.25 до 17.30 — перерыв. ТОМСК. 17.30 — «Михаил Фрунзе — революционер и полководец». Документальный фильм.

МОСКВА. 18.00 — НОВОСТИ. ТОМСК. 18.15 — СТУДИЯ «ЮНОСТЬ». «Растить убежденных». 18.45 — «Общее дело». Документальный фильм. 19.00 — «День области». 19.20 — «Опережая время». Совхоз «Томский». 19.50 — «Хлеб». Мультфильм. москва. 20.00 - «Спокойной ночи.

малыши!» ТОМСК. 20.15 — «Музыка с нами». У нас в студии учащиеся музыкальной школы пос. Молодежного. 21.00 — Ки-

москва. 21.15 — «Материнская до-ля». Телеочерк. 21.45 — Концерт за-служенного коллектива республики, ла креата премии Ленинского комсомо-ла камерного оркестра Литовской ССР. По окончании — «Время».

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА. МОСКВА. 18.00 Новости. 18.15 — «Высота». Художе-ственный фильм. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 20.15 — «Сельский

#### Четверг, 7 ноября

68 ЛЕТ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ. ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. МОСКВА. 8. ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. МОСКВА. 8.00

— «Время». 9.05 — Выступает Образцово-показательный оркестр комендатуры Московского Кремля. 9.30 — Фильмы — призеры XI Всесоюзного фестиваля телевизионных фильмов. 10.00 — «XII Всемирный: песни борьбы». На концертах в спортзале «Дружба». 10.45 — «Позты — Октябрю». 11.15 — Играет концертный ансамбль электромузыкальных инструментов. 11.45 — «Мир и молодежь». 12.20 — Футбол. Матчи европейских кубковых турниров. 13.50 — МОСКВА, Красная площадь. Военный парад и демонстрация трудящихся, посвященные 68-й годовщине Великой Онтябрьской социалистической революции. По окончании — «Герои Гайдара на экране». Художественный фильм Онтябрьской социалистической революции. По окончании — «Герои Гайдара на экране». Художественный фильм «Тимур и его команда» («Союздетфильм», 1940 г.). 17.25 — «В. И. Ленин. Страницы жизни». Премьера многосерийного телефильма — «Вступая в двадцатый век». Фильм 1-й. «Пробитиас». 18.30 — Праздничный концерт. 21.00 — Репортаж о военном параде и демонстрации трудящихся, посвященных 68-й годовщине Великой Онтябрьской социалистической революции. 22.15 — Футбол. Матчи европейских турниров.

вторая программа, москва. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — «Уссурийская тайга». Научно-популярный фильм. 8.50 — М. Горький «Песня о Соколе», «Песня о Буревестнике». 9.15 — «Памятные страницы кино». Киновониерт

ТОМСК, 9.55 — «Слава Великому Октябрю!» Репортаж о праздничной демонстрации трудящихся, посвященной 68-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.
МОСКВА, 12.15

социалистической революции.

МОСКВА, 12.15 — «Фильм — детям».

«Макар-следопыт». 1-я серия. 13.20 —

«Песни и танцы народов СССР». 13.50

— Москва, Красная площадь, Военный парад и демонстрация трудящихся, посвященные 68-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. По окончании — «Красная Пресня — вчера и сегодня». Документальный фильм. 16.30 — «От всей души». Встреча с сельскими тружениками Костромской области. ской области. ТОМСК. 18.30 — Репортаж о празд-

ничной демонстрации трудящихся, по-священной 68-й годовщине Великой Ок-тябрьской социалистической револю-ции (в записи). москва. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 20.15 — Всесоюзная художественная выставка «Молодость страны». 20.50 — «Набережная науки». Документальный телефильм. 21.00 — Репортаж тальный телефильм. 21.00 — Репортаж о военном параде и демонстрации трудящихся, посвященных 68-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. 22.15 — «Сердце России». Художественный фильм.

#### Пятница, В ноября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА, МОСКВА. 8.00 Новости. 8.20 — Чемпионат мира по шахматам. 8.35 — «Народные мелодии». 8.50 — «Тройка». Премьера художественного телефильма для детей. 10.00 — Лауреаты Государственных премий СССР 1985 года в области промышленности и сельского хозяйства. 11.00 — «Веселые нотки». 12.00 — «Зарубежные гости Октября». 12.15 — «Когда Мордасова поет». Премьера фильмаюнцерта. 12.55 — «Московское утро». Документальный телефильм. 13.05 — «Фильмы — призеры XI Всесоюзного фестиваля телевизионных фильмов». «Каникулы Петрова и Васечкина. Обыкновенные и невероятные». 1-я и 2-я серии. 15.25 — «В. И. Ленин. Страницы

жизни». «Вступая в двадцатый век». Фильм 2-й. «Путь сибирский дальний». 16.30 — Лауреаты Государственных премий СССР 1985 года в области липремии СССР 1985 года в области ли-тературы, искусства и архитектуры». 17.55 — Чемпионат мира по спортив-ной гимнастике. Передача из Канады. 18.45 — «Играет Ю. Евтушенко». 19.00 — Мультфильмы. 19.30 — «На Грана-товых островах». Художественный фильм. 21.00 — «Время». 21.35 — «Доб-ро пожаловать» Эстрадное представ-ление. 23.20 — Новости

ворая программа. москва. 8.00 ВІОРАЯ ПРОГРАММА. МОСКВА. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.20 — Мультфильмы. 8.50 — «Іграет И. Гусельников». 9.00 — «Документальный экран». 10.00 — Кубок европейских чемпионов по баскетболу. 1/8 финала. «Жальгирис» (Каунас) — «Академик» (Варна). 2-й тайм. 10.40 — «Что? Где? когда?». 12.00 — «Фильм — детям». «Макар-следопыт». 2-я серия. 13.05 — «Музыка в театре, кино, на телевидении». 15.00 — «Адмиралтейство». Документальный телефильм. 15.30 — «Это вы можете». 16.15 — «Таланты твои, Украина». 16.45 — «Тропинины». Художественный теле 16.15 — «Таланты твои, Украина», 16.45 — «Тропинины». Художественный телефильм. 1-я и 2-я серии, 19.30 — «Выстрее горных рек». Документальный телефильм. 19.40 — «Музей на Делегатской». «Краски земли нижегородской», 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 20.20 — «Аллегро». Фильм-концерт с участием народной артистки (СССР Н. Тимофеевой, 21.00 — «Время», 21.35 — «На экране — кинокомедия», «Первая перчатка» («Мосфильм», 1946 г.).

#### Суббота, Э ноября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. МОСКВА. 8.00

— «Время». 8.40 — «На зарядку становисы» 8.55 — Концерт. 9.20 — «Заповедник на Каспии». Документальный телефильм. 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!» 11.00 — Лауреаты Государственных премий СССР 1985 года в области науки и техники. 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — «Ералаш». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный киоск». 13.55 — «Скульптор Кербель». Документальный телефильм. 14.45 — «В мире животных». 15.45 — И. Прут. Е. Черняк. «Несмотря на преклонный возраст». Премьера телеспектакля. 18.00 — «Международная панорама». 18.45 — Чемпионат мира по спортивной гимнастике. Передача из Канады. 19.50 — «По страницам передачи «Вокруг смеха». 21.00 — «Время». 21.35 — «Влюблен по собственному желанию». Жудожественный фильм.

собственному желанию». Художественный фильм.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА. МОСКВА. 8.00

— «На зарядку становисы» 8.15 — «В каждом рисунке — солнце». 8.30 — «Музей-усадьба Кусково». 9.15 — Ритмическая гимнастика. 9.45 — «Фридрих Цандер». Научно-популярный фильм. 10.00 — Произведения советских композиторов исполняет камерный оркестр «Москонцерта». 11.00 — «Стадион для всех». 11.30 — Программа Туркменского телевидения. 12.45 — «Фильм — детям», «Макар-следопыт». 3-я серия. 13.15 — «Рассказывают наши корреспонденты». 14.20 — Мультфильмы. 14.40 — «Марица». Художественный телефильм. 15.45 — «За все в ответе». Донументальный телефильм. 16.05 — «А ку-ка, девушки!» 17.45 — «Выдающиеся советские композиторы — лауреаты Ленинской премии». «О. Тактакишвили». 16.45 — «А. Влок «Двенадцать». Фильм-концерт. 19:10 — «Рассказы цыгана». Фильм-концерт. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 20.15 — «Народное творчество». 21.00 — «Время». 21.35 — Концерт советской песни.

#### Воскресенье, 10 ноября

ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ МИЛИЦИИ.

ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ МОЛОДЕЖИ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. МОСИВА. 8.00

— «Время». 8.55 — Чемпионат мира по
шахматам. 9.05 — «Футбольное обозрение». 9.30 — «Песня далекая и близкая». 10.15 — 45-й тираж «Спортлото».
10.25 — «Фильм — детям». «Расписание на завтра». 11.45 — Новости. С
11.50 до 14.15 — перерыв. 14.15 —, Новости. 14.35 — «Звено в цепи». Документальный фильм. 14.55 — «Фильмыпризеры XI Всесоюзного фестиваля
телевизионных фильмов для детей».
«Карлуша». Премьера художественного
телефильма. 16.05 — «Дайте приз моей
собаке». Документальный телефильм.
16.15 — «Творчество юных». 16.45 —
Письма после фильмов «Мальцев из
деревни Мальцево». 17.40 — Чемпионат
мира по спортивной гимнастике. 18.30

— «Такая мужская работа». Киноочерк. мира по спортивной гимнастике. 18.30 — «Такая мужская работа». Киноочерк. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Чемпионат мира по шахматам. 19.10 — «Сегодня — День советской милиции». Выступление министра внутренних дел СССР В. В. Федорчука. 19.25 — Играет камерный оркестр Московской государственной консерватории. 19.45 — «Проственной консерватории. 19.45 — «Противостояние». Премьера художественного телефильма. 1-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — «Футбольное обозрение». 21.55 — Концерт самодеятельных художественных коллективов внутренних войск МВД СССР. 22.45 — «Сегодня в мире». дня в мире». ВТОРАЯ ПРОГРАММА. МОСКВА. 8.00

— Утренняя гимнастика. 8.20 — «У барьера точности». Научно-популярный фильм. 8.30 — «Три толстяка». Мультфильм. 9.05 — «К Дню советской милиции». Кинопрограмма. 9.45 — «Изоблиции». Кинопрограмма. 9.45 — «Изобразительное искусство». «В дар музею». 10.15 — В. Крапивин. «Всадники на станции Роса». Телеспектакль. 11.35 — «Мир и молодежь». 12.10 — Концерт. 12.40 — «Первая перчатка». Художественный фильм. 14.00 — «По Албании». Телеочерк. 14.20 — Новости. С 14.25 до 17.30 — перерыв. ТОМСК. 17.30 — «Азимут-85». «Новые маршруты». маршруты».

маршруты».

МОСКВА. 18.00 — Новости.

ТОМСК. 18.15 — «К открытию нового сезона в театре юного зрителя». 19.00 — «События недели». 19.25 — «Сегодня — День советской милиции».

МОСКВА. 20.00 — «Спокойной ночи.

мальщия» томск. 20.00 — «Спокоинон ночи, мальщия» томск. 20.15 — «Огонь, мерцающий в сосуде». 20.40 — «Солдаты милосердия». Покументальный фильм. москва. 21.00 — «Время». 21.30 — «Ксения — любимая жена Федора». Художественный фильм. 23.00 — чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Нефтчи». ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА, МОСКВА. 18.00 — Новости. 18.20 — «Отелло». Телеви-

— Новости. 18.20 — «Отелло». Телеви-зионный балет на музыку Г. Перселла. 18.45 — «Наука и техника». 18.55 — «Мы не прощаемси, фестиваль». Доку-ментальный телефильм. 20.00 — «Спо-койной ночи, малыши!» 20.15—«В Мос-ковском зоопарке». Музыкальный теле-фильм. 20.30 — «Музыкальная мозаи-ка».

#### В театрах

ДРАМЫ 1 ноября. «Миссис Пайпер ведет следствие» — 19-30. юного зрителя 1 ноября. «Старый дом»

Дворец зрелищ и спорта

1 ноября. «Душа» — 19.

Кино В КИНОТЕАТРАХ:

«РОДИНА»

1 ноября. «Сто дней в Палермо» — 9, 10-40, 12-20, 14,
18-20, 20, 21-40. Кинолекторий
«Иснусство кино». Фильм
«Янов Свердлов» — 13-40. имени М. ГОРЬКОГО

1 ноября. «Зимняя вишня» — 8-40, 10-20, 12, 13-40, 17, 18-40, 20-20, 22. «Как молоды мы были» — 9, 10-50, 12-40, 14-30, 18-10, 20, 21-50. чика. «ОКТЯБРЬ» 1 ноября. «Зимняя вишня»

знамя» принимает заказы на изготовление папок всех видов из материала заказ-Обращаться по адресу:

Издательство

— 9, 10-50, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20, 21-50. «Как молоды мы были» — 8-40, 12-10, 14. 16, 17-50, 19-40, 21-30. «Приключения Робинзона Крузо, моряка из Йорка» — 10-30.

моряна из Йорна» — 10-30. имени И, ЧЕРНЫХ 1 ноября. «Не упусти шамс, инспектор» — 9, 10-30, 12, 13-30, 15, 16-30, 18, 19-30, 21. «Миспектор ГАИ» — 9, 10-30, 12, 15, 16-30, 18, 19-30, 21. «За околищей дракон» — 13-30.

«АВАНГАРД»

1 ноября. «Поединок с тайной полицией» — 17, 19, 21. Мультсборник — 15.

дом культуры

«СИБКАБЕЛЬ»

1 ноября. «Не ходите, дев-ии, замуж» — 17-20, 19, 21.

дом культуры

железнодорожников

1 ноября. «Знахарь» — 18.

г. Томск, пр. Фрунзе, 103, в производственный отдел.

ОБЛАСТНОЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ МУЗЕЙ 1 ноября, в 17 часов, состоится ОТКРЫТИЕ ВЫСТАВКИ ПРОИЗВЕДЕНИЙ

Управление культуры Томского облисполкома

НАРОДНОГО ХУДОЖНИКА СССР Н. Н. ЖУКОВА

Заявки на экскурсии принимаются по тел. 2-41-06.

Администрация и кол-лектив Томского облкино-проката выражают глубо-кое соболезнование С. В. Хромцовой в связи смертью мужа хромцова Михаила Ивановича.

Коллегия, партийная и профсоюзная организации прокуратуры Томской области выражают глубокое соболезнование помощнику прокурора области Ю. М. Бударину по поводу смерти матери

БУДАРИНОЙ Александры Павловны.

ЗАЙЦЕВА Александра Сергеевича. Вынос тела — 1 ноября, в 14 часов (ул. Артема, 19. кв. 34).

Родные и близкие извещают о смерти горячо лю-бимого мужа, отца, сына,

Городской отдел народного образования, педагогический коллектив школы-интерната № 4 выражают соболезнование воспитателю А. Н. Кониной по поводу смерти сына конина игоря никифоровича.

Адрес редакции: 634050, Томск, ГСП, пр. Фрунзе, 103. Телефоны: приемной редактора — 1-44-35; заместителей редактора — 1-06-52, 1-37-05; отв. секретари — 1-32-34; секретариата — 1-46-20; отдела

#### наш адрес и телефоны

журналистской организации -1-28-90.

г. Томск, типография издательства «Красное знамя»

партийной жизни — 1-28-68, 1-28-42; отдела пропаганды — 1-45-81, 1-48-85; отдела промышленности — 1-46-66, 1-27-68, отдела нефтегеологии и строительства — 1-27-28, 1-36-44; отдела сельского партийной жизни — 1-28-68, 1-28-42; отдела пропаганды — 1-45-81, 1-48-85; отдела промышленности — 1-46-66, 1-27-08, отдела нефтегеология и спроизельства и быта — 1-36-58; отдела информации, культуры и спорта — 1-43-32, 1-06-31; отдела советского строительства и быта — 1-36-58; отдела информации, культуры и спорта — 1-36-66; отдела объявлений — 1-06-62; дежурного — 1-36-66; областной

Газета отпечатана офсетным способом